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PO OBISKU JflSERJfl ARAFATA V ITALIJANSKI PRESTOLNICI

Odpiranje PLO proti Zahodu 
postaja čedalje bolj očitno

Vzpostavljeni so baje že tudi prvi stiki z ZDA > Obisk 
je sprožil v italijanskih političnih krogih ostre polemike

RIM — Palestinski voditelj Jaser Arafat je že v četrtek /.večer 
Npoloval iz Rima. Po nekaterih vesteh hi moral odpotovati v Da­
mask, toda palestinska tiskovna agencija VVAFA je včeraj sporočila, 
bi* je v Tunisu sprejel veleposlanika Iraka in Saudske Arabije, ki 
'te mu izročila poslanici predsednikov obeh držav.

Po zadnjih vesteh bo Arafat predsedoval v nedeljo v Damasku cen­
ilnemu svetu palestinske osvobodilne organizacije, od katerega bo 
Verjetno zahteval, naj potrdi sedanjo 
Palestinsko politično usmeritev, kot 
1® je zasnoval po odhodu iz Bejru- 
te in zasedanju arabskega vrha v 
fesu. Ta politika postaja bolj od­
prta do Zahoda, da bi Evropejci in 
Američani pokazali več »razumeva­
nja* za dramo palestinskega Ijud- 
stva. Po tem zasedanju pa bo obi­
skal vseh osem držav, ki so spre­
lete palestinske borce po njihovem 
°tlhodu iz Bejruta.

Vse torej kaže, da je Arafat ved- 
n° bolj pripravljen igrati tudi na 
ameriško karto. Iz zanesljivih virov 
Se je med njegovim obiskom v Ri- 
n'u izvedelo, da je z ZDA že nave- 
Zal «posredne uradne in neposredne 
Muradne* stike. Palestinski vodite- 
*■’> upajo. da se bodo lahko pogovo­

rili z Američani, ko bodo v okviru 
delegacije «sedmerice», v kateri je 
tudi Arafat, predstavili Varnostne­
mu svetu dokument, ki so ga pri­
pravili v Fesu. Sam Arafat je na 
svoji tiskovni konferenci v Rimu 
P .udaril pomembnost dialoga med 
člani »sedmerice* in stalnimi čla­
nicami Varnostnega sveta, vključno 
ZDA. V krogih PLO niti ne skri­
vajo upanja, da bodo ZDA prisi­
lile Izrael, naj odide z ozemelj, ki 
jih je zasedel leta 1967.

V Italiji se medtem polemike o- 
krog Arafatovega obiska v Rimu 
nadaljujejo.

Včeraj zjutraj se je sestal poli­
tični urad PSDI pod predsedstvom 
strankinega tajnika Longa in je

sestavni izjavo, v kateri izraža «hu- 
do zaskrbljenost zaradi načina, ka­
ko je prišlo do Arafatovega obiska 
v Italiji in pa pomena, ki so ga 
pripisali temu obisku.* Izjava v na­
daljevanju priznava Palestincem 
pravico, da si preko pogajanj za­
gotovijo svojo domovino, vendar pa 
naj bi bila enostranska »akredita­
cija* Arafata v italijanskem in med­
narodnem javnem mnenju velika na­
paka. Po več ocenah PLO, kot or­
ganizacije, ki naj bi bila v večji 
ali manjši meri povezana s tero­
rizmom, tudi italijanskim, dokumeni 
zahteva od vlade, naj ta sproži po­
stopek za priznanje Palestincev še­
le potem, ko se bosta PLO in Izrael 
obojestransko medsebojno priznala.

Precej prahu je dvignila tudi iz­
java ministra za državni proračun 
La Malfe, ki je označil za »nespre­
jemljivo, da je predstavnik itali­
janske vlade sprejel voditelja med­
narodnega terorizma.* Podtajnik 
PSI Spini je te besede označil za 
arogantne in izzivalne. La Malfo 
je tudi obtožil, da očitno ne pozna 
prave mere in niti solidarnosti z 
vlado, kateri predseduje tajnik nje­
gove stranke. Oglasilo se je tudi 
italijansko zunanje ministrstvo, ki 
je podčrtalo, da je odločitev za ta 
obisk padla v okviru vladne ve­
čine, kateri pripada tudi minister 
La Malfa.

Vsekakor pa bo o rimskem obisku 
Arafata govor še v sredo, 22. t.m., 
ko bo zunanji minister Colombo od­
govarjal pred senatno komisijo za 
zunanje zadeve na številna poslan­
ska vprašanja.

Odpira se torej možnost, da bo 
Arafatov obisk imel določene po­
sledice tudi na vladni ravni.

Vratuša pri De Cucllarju
NEW Y0RK — Generalni sekre­

tar OZN Perez De Cuellar je v 
New Yorku sprejel direktorja Med­
narodnega centra za podjetja v 
družbeni' lasti v državah v razvo­
ju iz Ljubljane dr. Antona Vratušo. 
Center je skupna ustanova držav 
v razvoju in ima trenutno 33 čla­
nov. Vratuša je De Cuellarja se­
znanil z delom centra v Ljubljani, 
nato pa sta se podrobno pogovar­
jala o vlogi OZN v mednarodnem 
sodelovanju na področju izobraže­
vanja. raziskovanja, tehnične po 
meči in dokumentacije.

Posebno pozornost sta namenila 
temam, ki bodo na dnevnem redu 
prihodnjega 37. rednega zasedanja 
generalne skupščine,

V FRANCIJI VČERAJ POPOLDNE NOV PROTIŽIDOVSKI ATENTAT

Eksplozija peklenskega stroja v Parizu 
hudo ranila člana izraelske ambasade

Hude poškodbe zadobilo še pet oseb, 40 oseb, 
povečini dijakov bližnjega liceja, pa le praske

Avto izraelskega diplomata po bombnem atentatu v Parizu (Telefoto AP;
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TELAVIVSKA VLADA ZAVRNILA POZIV BELE HIŠE

Izraelska vojska noče zapustiti 
zasedene libanonske prestolnice
Šaronove čete naj bi se umaknile šele tedaj, ko bo redna libanonska vojska sposo­
bna, da zajamči red in varnost v mestu - Gemayclov brat nov kandidat /alaiigistov

Predsednik PLO Jaser Arafat

PO 13 LETIH RAZBITA KOALICIJA MED SOCIALDEMOKRATI IN LIBERALCI V ZRN

Kancler Schmidt za predčasne volitve
Negotove perspektive za oblikovanje alternativne vlade demokristjanov, krščanskih sociakev in liberalcev

BEJRUT — Izraelske čete bodo zapustile zahodni Bejrut šele takrat, 
ko bo redna libanonska vojska sposobna, da zajamči red in varnost v 
prestolnici. S tem sklepom, ki ga je Bcginova vlada sprejela po štirih 
urah zasedanja, so izraelske oblasti zavrnile poziv o umiku, ki ga je 
predvčerajšnjim ostro in nedvoumno izrekla Bela hiša. Izraelske obla­
sti trdijo, da niso kršile Habibovega načrta, temveč samo odpravile 
»nakane* palestinskih «teroristov», 
ki so v mestu pustili dva tisoč 
do zob oho. nženih gverilcev v brk 
spo.azuinu o njihovem popolnem 
umiku.

Glasnik izraelske vlade Dan Me- 
ridor je dejal, da namerava Šaro- 
nova vojska čimprej zapustiti oblast 
v rokah libanonske vojske, njen po­
seg pa je opravičil s trditvijo, da 
je pravzaprav nastopila samo zato, 
da bi preprečila nevarnost nasilja, 
anarhije in nepotrebnega preliva­
nja krvi.

IN — Po 13 letih ne vedno 
šenega zavezništva se je vee- 
ladna koalicija med zahodno- 
ami socialdemokrati in liberal- 
končno razbila. Razdor sicer 
esenetil, saj so se trenja v 
h letih, zlasti pa v zadnjih 
ih, nabirala in stopnjevala, 
do je pa pričakoval, da bi 
neler Schmidt tako bliskovito 
1, da mu je dovolj stalnega 
vanja manjših partnerjev m 
ega koketiranja s krščansko- 
iratsko opozicijo in je zat0 
I javno postaviti vsakogar 
svojo odgovornost.
more biti namreč dvoma, da 
razdor krivi liberalci, ker so 

everili sporazumu, na podlagi 
iga so s socialdemokrati se- 

vlado, in to na tak način,
0 pred javnim mnenjem go­
re dviguje ugleda. Spričo po­
ri ja gospodarskih razmeri ki 
zadelo tudi Zahodno Nemčijo,

seveda spor razvnel okrog 
iarske politike. Da bi Jih pri; 
: odkrivanju kart je pretekli 
k Schmidt v svojem govoru 
Ulju v državi* brez ovinkov
1 liberalce, naj se nedvoumno 
ijo glede zvestobe vladi m 
nu programu, demokristjane

izzval, naj predložijo neza-
i in morebitno novo vlado.
a si krščanskodemokratska o-
ja ni upala, liberalci so pa 
li. Toda njihov minister za 
iarstvo, grof Otto von Lambs- 
je v nedeljo enostransko ob­

lasten program za ozdravitev 
larstva, ki je bil v popolnem 
atju s podpisanim vladnim spo­
lom, saj je predlagal predvsem 
nje po socialnih izdatkih, to- 
/račanje vseh žrtev za izhod 
ze na delovne sloje. Zato je 
dt v sredo na vladni seji po- 
zahteval razčiščenje, pn če" 

io liberalci spet «prisegli» zve- 
vladnemu programu, naslea-

ii pa so v izjavah in intervju- 
odpirali grofove zamisli, kar 
zvalo nadaljnje polemike m 
tir jen je družbene skupnosti, 
daj je postal nevzdržen,

Schmidt se je naveličal skrajne po 
litiene nekorektnosti »zaveznikov*. 
PredsinoOnjim je zato šel sporočit 
predsedniku republike Karlu Kar- 
stensu, da bo zahteval nujno raz- 
jasnjenje v parlamentu, s perspek­
tivo, da sproži predčasne volitve, 
o čemer je obvestil tudi načelnika 
opozicije, demokristjana Helmuta 
Kohla. Obenem je sporočil javno-sti, 
da bo spregovoril v Bundestagu o 
stanju v koaliciji, kar je stori) vče­
raj zjutraj. Podkancler in hkrati 
zunanji minister Genscher ter ostali 
trije liberalni ministri so si sku­
šali rešiti čast s tem. da so podali 
ostavko 10 minut pred Schmidtovim 
govorom. Kancler se ni dal zmesti 
in je parlamentu sporočil, da bodo 
socialdemokrati prevzeli tudi proste

resorje in da bo vlada ostala na 
oblasti do novih volitev, lu naj bi 
bile novembra, razen če Bundestag 
ne izrazi nove večine in izvoli no 
vega kanclerja.

Kako se bo kriza iztekla je težko 
napovedati, ker sc predčasnim vo­
litvam upirajo tako liberalci (ki 
se bojijo velikih izgub, kar bi jih 
znalo pripeljati pod 5 odstotki in s 
tem k izgubi vsakega zastopstva v 
Bundestagu), kot demokristjani, ki 
bi rajši prevzeli sedaj vocistvo dr­
žave in šli okrepljeni s tem položa­
jem na volitve ob rednem roku 
konec leta 1984. Po drugi strani 
pa tudi drugi alternativi, ki jo do­
pušča ustavni red ZRN, sestavi no 
ve vlade med Kohlovimi demokri­
stjani, Straussovimi krščansko - so-

cialci in Genseherjevimi liberalci 
ne kaže dobro. »Konstruktivna re­
solucija o nezaupnici*, s katero bi 
morali nadomestiti Schmidtovo vla­
do. ima sicer teoretično vnaprej 
zagotovljeno večino, saj premore 
CDU 174. CSU 52 in FDP 53 poslan­
cev, proti 215 socialdemokratom. 
Toda 18 liberalcev se je že včeraj 
upiralo razdoru koalicije s Schmid 
tom in tudi med Straussovimi pri 
staši ni velikega navdušenja, da bi 
povzdignili Kohla na kanclerski stol. 
In nazadnje tudi volivci kažejo na 
gnjenje k predčasnim volitvam, ki 
naj razjasnijo položaj, kot kaže an­
keta, ki jo je že včeraj izvedel 
neki zavod za družbene vede: kar 
48 odstotkov se jih je izreklo za, 
samo 29 odstotkov pa proti.
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Pogovori o kmetijstvu v Dolini

V okviru Dneva kmetijstva, ki ga je organizirala dolinska občina je bila sinoči okrogla miza na temo 
»Kmetijstvo in prehrana — zadružne oblike služb, poslovanja in predelave«, ki so se jc udeležili pred­

stavniki naše dežele, dežele Emtlie - Romagne in SR Slovenije

Izraelci so torej dokaj brezskrbuo 
prezrli enega izmed najostiejsib ul­
timatov ameriških ob.asti v zad­
njem desetletju. To pa še ne po­
meni, da ga tudi podcenjujejo. Mi­
nistra šiuon in Šamir sta se se­
stala s posebnim ameriškim odpo­
slancem Draperjem. Skušala sla ga 
prepričali, da je bil poseg izraelske 
vojske nujen in povsem v skladu 
z ameriško biižnjevzhodno politiko. 
Izraelsko vlado so ameriške grož­
nje presenetile in užalostile, a ne 
toliko, da bi se tudi premislila. Že 
samo dejstvo, da zasedbi libanonske 
prestolnice ni postavila nobenega j 
roka, potrjuje, da Beginova trdo­
vratnost ni klonila nobenemu priti- j 
sku, v prepričanju, da se lahko po- j 
žvižga na sleherno pripombo še ta-1 
ko trdnega in koristnega zavezni-1 
ka, kakršne so ZDA.

Vojska pa medtem v zasedenem ’ 
mestu utrjuje svoje položaje. Izra- 1 
eici se obnašajo kot edini gospodarji j 
mesta. Uvedli so policijsko uro, I 
izvedb na desetine stanovanjskih 
preiskav in prebivalstvu zaplenili 
vse orožje. Prizanesli niso niti tuj­
cem in diplomatskim predstavni­
kom. številna veleposlaništva so 
poškodovana. Tank z Davidovo zve 
zdo je včeraj prebil zid sovjetskega 
veleposlaništva in se nato oddaljil. 
Poslopje sedaj nadzorujeta dva iz­
raelska častnika.

Libanonski državni radio je si­
noči sporočil, da je izraelska voj­
ska obkolila vsa tri glavna zaiiod- 
nobejrutska palestinska begunska 
taborišča. Z orjaškimi buldožerji, 
ki so jih že pripeljali na območje, 
naj bi kmalu začeli rahljati posa­
mezna palestinska naselja, v kate 
rili živi od sto do sto petdeset tisoč 
beguncev. Te naj bi izgnali v do 
lino Bekaa, ki jo nadzorujejo Sirci.

Bliskoviti zasedbi zahodnega Bej 
ruta se po zadnjih poročilih upira 
vse manjše število libanonskih le­
vičarjev. Obstajajo sicer še posa­
mezna žarišča odpora, a težko o- 
rožje pripadnikov »državnega giba 
nja* je že zdavnaj utihniio. Glasnik 
libanonskega levičarskega gibanja 
v Parizu je odločno zanikal pred­
včerajšnjo vest, da so uporniki skle 
nili premirje z Izraelci. Borili se 
bomo še naprej z vsemi sredstvi, je 
izjavil glasnik, a že sinoči je Ša- 
ronova vojska začela oblegati ob­
močje Mazra, kjer so glavni sede­
ži naprednih libanonskih organiza­
cij. čeprav tudi izraelsko vojaško 
poveljstvo priznava, da so bili spo­
padi ostri, odpor pa nepričakovano 
uspešen, je jasno, da so musliman­
skim silam skoraj povsem pošle 
moči.

O novem zapletu v Libanonu je 
znova razpravljal tudi varnostni svet 
OZN. Sejo so po nekaj urah nepri­
čakovano prekinili, ne da bi prišlo 
do kakršnegakoli sklepa. Člani var­
nostnega sveta baje za zaprtimi 
vrati preučujejo predlog Jordani­
je, ki naj bi zahtevala obsodbo 
izraelske agresije. Libanonski dele­
gat je obsodil Izrael, dr je brutal­
no prekinil vsa miroljubna prizade 
Vanja, čeprav skuša sedaj invazijo 
prikazati kot povsem miroljubno 
akcijo.

V Bejrutu se medtem že bije

bitka za nasledstvo ubitega pred­
sednika Gemayela. Zrahljane vrste 
falangistov. ki so v atentatu izgu­
bili številne svoje ugledne pred­
stavnike. so kot svojega kandidata 
za predsedniško mesto imenovali 
starejšega GemayeloVega brata A- 
mina. Liberalna stranka pa naj bi 
tnu nasproti postavila bivšega pred­
sednika republike šamuna.

LA PAZ — Bolivijski sindikati 
so napovedali za nedoločen čas 
splošno stavko. Oklicali so jo za­
radi zadnjih vladnih gospodarskih 
ukrepov, obenem pa želijo z njo 
spodbuditi vojsko, naj prepusti o- 
blast civilnim osebam.

Po predvidevanjih bo stavkal pol 
drugi milijon delavcev.

PARIZ — Na križišču Bulvarja 
Malesherbes in Ulice Cardinet v 
Parizu, tik urada za uvoz in izvoz 
orožja izraelskega veleposlaništva 
je včeraj popoldne eksplodiral pe­
klenski stroj, ki je hudo ranil u- 
službenca omenjenega urada, izrael­
skega diplomata Amosa Marela, 
njegovo ženo Juliano in enega od 
Julianinih bratrancev, ki je bil z 
zakoncema Manel v diplomatovem 
avtomobilu v trenutku eksplozije, 
drugi bratranec je namreč zadobil 
le lažje poškodbe. Eksplozija pa je 
težko ranila še dva dijaka bližnje­
ga liceja «Camot», ki sta ob kon­
cu pouka kot prva zapuščala šol­
sko poslopje, če bi do eksplozije 
prišlo le kak trenutek kasneje, bi 
prišlo do pravega pokola. K sreči je 
bila večina dijakov še na stopnišču, 
ko je eksplodiral peklenski stroj. 
Kljub temu je lažje ranjenih pre­
ko 40 oseb.

Za sedaj ni še popolnoma jasno, 
kje so neznanci podtaknili peklen 
ski stroj. Ali v diplomatovem avtu, 
ali v njegovi neposredni bližini. 
Vsekakor je na dlani, da je bila 
tarča atentata prav izraelski diplo­
mat. Iz še nepotrjenih virov se .je 
včeraj izvede'o, da si odgovornost 
za atentat lasti »Oborožena frakci­
ja libanonske revolucije*, organiza­
cija. ki je 21. avgusta letos prav 
tako v Parizu poskušala s peklen­
skim strojem ubiti gospodarskega 
svetovalca ameriškega veleposlani­
štva Rodericka Granta. Atentat je 
spodletel, a je vseeno terjal življe­
nje dveh francoskih vojaških stro­
kovnjakov za razstreliva. Omenje 
na libanonska teroristična organi­
zacija je v tesnih vezeh s sorodno 
francosko teroristično skupino »Ac- 
tio.n direete*. Ob tem je treba o- 
menili, da je francoska policija le 
nekaj minut pred atentatom areti­
rala v Parizu dva pripadnika 
»Action direete*, ki sta ime'a s se­
boj večjo količino eksploziva.

Povsem razumljivo je novi aten­
tat globoko odjeknil v francoskem 
političnem življenju, saj je na dla­
ni, da je bil naperjen proti izrael­
skemu diplomatu in to na dan, ko 
Židje praznujejo začetek svojega no­
vega leta. Na prizorišče atentata sta 
takoj prispela tajnik za državno 
varnost Franceschi in pariški poli­
cijski prefekt Perier. Notranji mi­
nister Defferre je takoj stopil v 
stik s predsednikom Mitterrandom 
in izrazil solidarnost izraelskemu 
veleposlaniku v Parizu. Ta pa je 
kot predvidljivo prikazal atentat kot

rezultat popuščanja mednarodnemu 
terorizmu in skušal za vsako ceno 
pripisati odgovornost za atentat Pa­
lestinski osvobodilni organizaciji.

Francoski premier Mauroy pa je 
jasno povedal, da obstajajo sile. ki 
nasprotujejo francoskemu vplivu T 
Libanonu, ki zagovarjajo antisemi­
tizem, da bi prizadeli francosko ži­
dovsko skupnost, ki je najpomemb­
nejša v Evropi. Ta terorizem pa je 
po Maurcvjevih besedah tuj fran­
coski miselnosti in je praktično uvo­
žen in dirigiran iz tujine.

MOSKVA — General Konstantin 
Mihajlov je na straneh vojaškega 
glasila Krasnaja zviezda zapisal, da 
je Sovjetska zveza v zadnjih šestih 
mesecih umaknila več desetin raket 
srednjega dometa z atomsko glavo, 
ki so bile usmerjene proti Zahodni 
Evropi.

Po nekaterih vesteh so Sovjeti u- 
maknili le zastarele rakete SS-4 in 
SS-5

Gelli bo še dolgo 
švicarski «gost»
ŽENEVA — Po vsem sodec 

bo veliki mojster tajne prosto­
zidarske lože Licio Gelli še 
dolgo ostal v švicarskem zapo 
ru, ker je v Švici vpleten v 
razne protizakonite posle v zve­
zi s svojimi in Calvijevimi 
bančnimi vlogami. Ob tem po­
staja jasno, da se bodo mo­
rali italijanski sodniki trenutno 
zadovoljiti s posrednim zasli­
ševanjem. Po zanimanju bo­
lonjskih se sedaj poraja tudi 
možnost, da bi Gellija v zvezi 
s pokolom na Trgu Fontana 
zaslišali tudi catanzarski sodni 
ki. Bržkone bodo v Švico ro­
mali tudi predstavniki parla­
mentarne preiskovalni komisije 
o loži «P2*. Vsekakor pa bo 
pravosodno ministrstvo najka­
sneje prihodnji teuen poslalo v 
Bern vso potrebno dokumenta-, 
cijo z zahtevo po Gellijevi iz­
ročitvi.

Medtem pa ni Gellijeva are­
tacija razburila samo italijan 
skega političnega življenja tem­
več v enaki in morda celo hujši 
meri tudi argentinsko politično 
življenje, kjer je Gelli prav ta 
ko ribaril v kalnem.

LAKOTA V SVETU V OSPREDJU ZASEDANJA MEDPARLAMENTARNE UNIJE

Industrializirane države morajo prispevati 
k okrepitvi kmetijstva v nerazvitem svetu

Le z dvajsetino vsote, Ki jo namenjajo oborožitvi, bi lahko preskrbeti države, ki jih tlači lakoti
RIM — Arafatova udeležba na 

zasedanju Medparlamentarno unije 
v Rimu je nekoliko zasenčila osta 
'a vprašanja, s katerimi se v teh 
dneli ukvarjajo zastopstva skoraj 
sto parlamentov’ iz vseh petih ce 
lin. Najmanj eno izmed teh vnra 
sanj pa prav gotovo ne gre pre 
zreti, ker utegne v bližnji prihod 
nosti celo ogrožati svet.

Na to nevarnost je se posebej 
opozoril generalni direktor FAO, 
mednarodne ustanove za prehram- 
bo in kmetijstvo, Eduard Saouma. 
ko je govoril o lakoti v svetu, 
vprašanje, ki je bilo včeraj na 
dnevnem redu del Medparlamentar­
ne unije. Saouma .je zbranim ored-

stavnikom parlamentov zastavil pre­
prosto. a obenem pretresljivo vpra 
žanje: »Ali ste kdaj ocenili nevar­
nost. ki jo predstavlja v svetu 
več sto milijonov lačnih bitij?*

Vprašanje bržkone ni iz trte iz 
vito. njegov namen pa tudi ni ta, 
da bi med javnostjo povzročilo ne 
potrebno paniko. Gre za svetovno 
nadlogo, ki že tlači številne drža 
ve, podira režime, stopnjuje so 
cialne napetosti in ogroža neod 
visnost najbolj ranljivih držav. 
Skratka, je poudaril Saouma. gre 
za orožje, ki je nevarnejše od 
tisočih bomb.

Zakaj je do takšnega stan.ia sploh 
prišlo in kako preprečiti prehrani-
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POROČILO J. FLORJANČIČA 0 ZASEDANJU MDS

Restriktivna politika neugodno 
učinkuje na razvoj nerazvitih

BEOGRAD — Zvezni sekretar za finance Jože Florjančič, ki je 
vodi! jugoslovansko delegacijo na letni skupščini mednarodnih denar­
nih ustanov v Torontu, je včeraj govoril novinarjem o dogajanjih na 
svetovnem denarnem tržišču in dejavnosti »skupine 24* držav v raz­
voju.

Jože Florjančič je nedavno dejal, da so države v razvoju na sre­
čanjih Mednarodnega denarnega sklada, Svetovne banke in drugih se­
stankih poudarjale, da posledice restriktivne politike razvitih držav 
zelo neugodno delujejo na njihovo gospodarsko rast. Tudi odbor za 
razvoj Svetovne banke in Mednarodni denarni sklad sta opozorila na 
poslabšanje gospodarskega položaja v minulem letu dni. Odbor je ne­
ugodno ocenil izglede držav v razvoju, pri čemer je upošteval zmanj­
šano finančno pomoč, krepitev protekcionizma pri razvitih državah, 
poslabšanje odnosov med menjavo in zadolženostjo držav v razvoju.

Florjančič je dejal, da so na vseh teh srečanjih in na neposred­
nih pogovorih s predstavniki mednarodnih finandiih ustanov in vodil- 
uih svetovnih bank razpravljali tudi o uresničevanju jugoslovanskega 
stabilizacijskega programa. Sogovorniki so pokazali veliko razumeva­
nje za položaj Jugoslavije. Seveda pa bo njihova pripravljenost od 
visna od tega. kako uspešni bodo rezultati pri stabilizacijski politiki, 
posebej na področju porabe, inflacije in izvoza, ki tudi v prihodnje 
ostaja najpomembnejša naloga jugoslovanskih gospodarstvenikov, je de­
jal Florjančič.

beno in torej tudi politično kata 
strofo v bližnji prihodnosti? Sao­
uma je opozoril, da pogoltne obo­
roževalna tekma vsako leto 500 do 
600 milijard dolarjev. Le z eno 
dvajsetino te ogromne- vsote pa bi 
lahko vse nerazvite države pre­
skrbeli z opremo, ki jo potrebujejo 
za dosego popolne prelirambene 
samozadostnosti v prihodnjih dese­
tih letih. Države v razvoju uvažajo 
sedaj namreč okrog 100 milijonov 
ton žita. Saouma je pozval indu­
strializirane države, naj ohranijo 
cene. za revnejše države, življenj­
sko nujnih potrebščin na najnižji 
možni ravni, obenem pa naj pove­
čajo prispevke za kmetijski' sklad 
pri OZN. Brez tehnoloških pripo­
močkov, kot so naprave za črpanja 
podzemskih voda, sprožitev umet­
nega deževja in povečanje kmetij­
skega pridelka, se države v raz­
voju ne morejo izvleči iz trajne 
prelirambene krize. Tuja pomoč 
lahko samo ublaži katastrofalne 
posledice stradanja, ne predstav­
lja pa dokončne rešitve, ki .je 
možna le s popolno osamosvojitvjo 
nerazvitih držav.

Saoumov poseg je Medparlamen­
tarna unija popolnoma podprla. 
Vsi delegati so se obvezali, da 
bodo svojim parlamentom posre­
dovali vrsto predlogov proti lakoti 
v svetu. Večjih pristojnosti unija 
pravzaprav tudi nima in sme le 
upati, da bodo njeni predlogi tudi 
sicer obveljali.

Med včerajšnjim zasedanjem »o 
tudi predlagali, naj bi 16. septem­
ber razglasili za »svetovni dan 
prehrane*, leto 1984 pa za »leto 
proti lakoti v svetu*.

BAGDAD — V Teheranu so po­
trdili vest, da so iranska letala 
v zračnem boju sestrelila neki l- 
raški MIG-25. Do zračne bitke j« 
prišlo nad južnim delom fronte.

Iraško vojno poročilo ni omenilo 
izgube nobenega letala.
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ZANIMIVA POBUDA V KORIST RAZVOJA NAŠI TRADICIONALNE GOSPODARSKE PANOGE

V Boljuncu se je sinoči začel Dan kmetijstva
Okrogla miza o vprašanjih kmetijstva in prehrane - Predavanja, razstave, razvedrilo in še marsikaj drugega

V znamenju gesla Gospodarska 
panoga - prosti čas se je sinoči 
na prireditvenem prostoru ob ob­
činskem gledališču »France Preše­
ren* v Boljuncu pričel drugi Dan 
kmetijstva, ki ga prireja dolinska 
občinska uprava. Pobuda, ki je le 
tos iz praznika kmetovalcev dolin 
ske občine prerasla v praznik vseb 
kmetov tržaške pokrajine, ki so 
danes s svojim trdim, a še vedno 
premalo cenjenim vsakdanjim de­
lom, v prvi vrsti v boju za obstoj 
in ovrednotenje te panoge, ki po 
meni za nas Slovence v Italiji, po­
leg gospodarskega dejavnika, tudi 
živ odraz naše kulture in naveza­
nosti na rodno zemljo. Dolinska 
občina je s to prireditvijo pokaza­
la svojo občutljivost in pozornost 
do vprašanj krajevnega kmetijstva 
ter jasno začrtala pot, po kateri 
bi se morala zgledovati marsika­
tera krajevna javna uprava.

Prireditev se je pričela sinoči z 
okroglo mizo na temo »Kmetijstvo 
in prehrana-zadružne oblike služb, 
vodenja in predelave*, ki so se je 
poleg gostov iz te in one strani 
meje udeležili številni krajevni 
kmetovalci, kar je najboljše jam­
stvo o uspehu in odmevnosti sre 
Čanja. Okroglo mizo in s tem tudi 
celotno prireditev je odprl dolinski 
župan Edvin Švab, ki je poudarii 
da ni namen okrogle mize med 
sebojno preverjanje in politični od­
nos do kmetijstva, ampak izkušnje 
in kmetijska problematika v raz 
ličnih upravnih in družbenih stvar­
nostih. Prav te izkušnje so sinoči 
v Boljuncu izpričali odbornik za 
kmetijstvo dežele Emilije-Romagne 
Ceredi, profesor na biotehniški fa 
kulteti ljubljanske univerze Albin 
Stritar in predsednik pokrajinske­
ga kmetijskega nadzorništva Pa- 
scolini, medtem ko smo obžalovali 
odsotnost pristojnega odbornika de 
žele Furlanije-Julijske krajine. 0- 
menimo, da sta v razpravi ki ie 
sledila poročilom, posegla tudi žu 
pan občine Campagnola iz Emilije- 
Romagne in tajnik Kmečke zveze 
Bukavec, delegacijo iz matične do­
movine pa sta sestavljala še prof 
Franc Sunčič z ljubljanskega vse 
učilišča in inž. Albin Debevec, za­
stopnik SOZD Timav iz Sežane. 
Podrobneje o poteku okrogle mize 
bomo poročali jutri.

Dan kmetijstva se bo nadaljeval 
danes in jutri, zaključil pa se bo 
v ponedeljek. Občinstvo si bo lah­
ko v teh dneh ogledalo razstavo 
krav. kokoši, zajcev in nrašičev 
poleg vseh vrst najbolj sodobnih 
kmetijskih strojev ter raznovrstnih 
pripomočkov za vse kmetijske de­
javnosti. Obiskovalci bodo lahko 
kupili sveže povrtnine, cvetje in 
pristen domači med. vsakdo pa.,bo 
lahko pokusil pristno domače mle 
ko. V prostorih gledališča je od­
prta etnografska razstava KD J 
Rapotec, člani lovskega društva iz 
Kočevja pa razstavljajo slik gozd 
nih živali. Torej res edinstvena in 
pisana prireditev, ki je ne velja 
zamuditi.

čel z aktivnimi pobudami med ljud­
mi, če ne bo prišlo do čimprejšnje 
rešitve vprašanja novih šolskih po­
slopij, ki jih že dalj časa gradijo, 
a so še vedno neuporabna.

Devinsko-nabrežinska 
občina ne more kriti 
vseh stroškov za učbenike
Devinsko-nabrežirtski občinski od­

bor je na svoji zadnji seji proučil 
zahteve z nabavo učbenikov za di­
jake nižjih srednjih šol.

Osem let je občina na osnovi de­
želnega nakazila, oziroma iz ob­
činskega proračuna v celoti krila 
stroške za knjige. Tega ne bo mo­
goče storiti v novem šolskem letu 
82/83, ker so sredstva, ki jih je 
dodelila dežela in ki jih je porazde­
lila Komisija za slovenske šole, 
povsem nezadostna za vse potrebe 
šol. Medtem ko je vprašala za na­
kazilo 10 milijonov lir, razpolaga 
občina le s 3.300.000 lirami, po dru­
gi strani pa občinske finančne raz­

položljivosti ne dopuščajo, da bi 
integrirali manjkajoča sredstva. Ob­
činska uprava obžaluje nastali po­
ložaj, zaradi katerega bodo mora­
li starši sami, četudi delno, odšteti 
denar za nabavo učbenikov. Dru­
žina bo morala zdaj odšteti okrog 
20.000 lir na povprečni strošek 120 
tisoč lir za vsakega dijaka prvega 
razreda nižje srednje šole z itali­
janskim učnim jezikom ter na pov­
prečni strošek 67.000 lir za vsakega 
dijaka prvega razreda nižje sred­
nje šole s slovenskim učnim jezi 
kom.

Stališče pokrajinske 
KD o politični situaciji

Tržaško pokrajinsko tajništvo KD 
se v tiskovnem sporočilu zahvaljuje 
deželnemu vodstvu stranke, ker se 
je odločno zavzelo ob sedanjem tr­
žaškem političnem trenutku. Pokra­
jinsko vodstvo je še potrdilo po­
trebo, da se v Trstu prepreči na­
daljnjo diskriminacijo na račun KD.

V tiskovnem sporočilu KD je tu­

di rečeno, da je nemogoče pogoje­
vati spremembe na občini in po­
krajini in cilji, ki niso v pristoj­
nosti krajevnih uprav in niti de 
žele, ampak vlade in parlamenta.

Pokrajinsko vodstvo KD je izra 
žilo nadalje upanje, da bo deželni 
odbor čimprej rešil vprašanje ose­
bja v katinarski bolnici tako, da bo 
ministrstvo za zdravstvo čimprej 
odobrilo nove načrte.

Danes v Barkovljah 
začetek Našega praznika

V Barkovljah (Ul. Cerreto 12) se 
bo danes in jutri odvijal »Naš praz­
nik*, ki ga prireja sekcija Sloven­
ske skupnosti za Rojan - Greto in 
Barkovlje. Prireditev se bo pričela 
danes, ob 16. uri, v večernih urah 
pa bo ples. Ob isti uri se bo jutri 
začel kulturni spored, sledil bo shod 
na katerem bosta spregovorila ra­
jonska svetovalka SSk Elvi Mikla­
vec in občinski svetovalec Aleš 
Lokar.
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V NADALJEVANJU RAZPRAVE 0 PROGRAMU CECOVINIJEVEGA ODBORA

Spetič: Občinski svet naj nastopi 
v prid zakanski zaščiti Slovencev

Predstavnik KPi navedel vrsto ukrepov, ki bi jih občinska uprava lahko 
sprejela v korist slovenskega prebivalstva - Komemoracija bazoviških žrtev

Na sinočnji seji tržaškega občin­
skega sveta se je nadaljevala raz­
prava o programu novega odbora, 
ki mu načeljuje župan Cecovini in 
v katerem so poleg predstavnikov 
LpT tudi zastopniki laično - sociali­
stičnih sil. Treba je zabeležiti, da 
se razprava v tej fazi še ni razvne­
la, saj so še vedno v teku pogaja­
nja za morebitno razširitev koali­
cije tudi na Krščansko demokracijo, 
ki pa potekajo izven dvorane ob­
činskega sveta, na deželni in tudi 
na vsedržavni ravni, kot priča napo­
vedan prihod odgovornih pri vse­
državnih vodstvih strank v Trstu na 
morda zaključna pogajanja, ki bo­
do prihodnji ponedeljek.

V na pol prazni dvorani občin­
skega sveta, je včeraj poseglo v 
razpravo sedem svetovalcev: dva 
demokristjana, dva listarja, en mi- 
sovec, komunist Spetič in predstav­
nik SSk Lokar.

Nov odnos med listo in laiko - 
socialisti je Spetič označil kot »ne­
naraven odnos* in opozoril na te­
žave in pomisleke, ki so spremlja­
li nastanek nove koalicije in so iz­
hajali iz dejstva, da nekateri ključ­
ni problemi niso bili razčiščeni. 
Spetič je tu omenil predvsem pomi­
sleke slovenskih socialistov, ki so

• Svet didaktičnega okrožja za Ro- 
col in Melaro sporoča, da bo pri-
.............................................. ... .............................................. ......................................................minul.................. milini.......... ................................. ..

NA DRUGI SEJI RAJONSKEGA SVETA

V Rojanu spet preložili 
izvolitev predsednika

Tudi včerajšnja seja rajonskega 
sveta za Rojan, Greto in Barkov 
lje ni obrodila sadov. Načelniki 
vseh političnih strank (razen mi- 
sovske) so se namreč že pred nje 
nim začetkom domenili, da jo pre 
ložijo na poznejši datum, ker so 
bili svetovalci obveščeni o seji le 
dva dni prej, to pa je v nasprotju 
s pravilnikom o delovanju rajon 
skih svetov To je bilo nato tudi 
z večino sprejeto (misovki sta vo­
lili proti, predstavniki liste so se 
vzdržali). Sicer pa se je tudi iz 
včerajšnje kratke razprave zazna 
lo, da bodo prihodnje seje pravo 
vežbališče za odvetniške pomočni­
ke. katerim je uporaba slovenskega 
jezika trn v peti. Misovski pred 
stavnici sta se namreč znova za­
grizeno in histerično protivili pred 
stavnici Slovenske skupnosti Slokar- 
jevi. ki je svoje misli povedala 
(ob prisotnosti občinskega prevajal 
ca) v siovenščini.

Rajonski svet za Kjadm - Rocol 
pa je na svoji seji izvolil tako 
predsednika kot podpredsednika. Za 
predsednika je bil izvoljen soda 
list Cecehini, za podpredsednika pa 
predstavnik LpT. Komunistični pred 
stavniki so volili proti tej kompro 
misni rešitvi, češ, da ni izraz pro­
gramske enotnosti, do katere je 
prišlo med sestanki načelnikov po 
litičnih sil, ki so v svetu.

občanov Trsta pa je Renato Da Co­
sta Lima. ki je bil ob podelitvi tega 
visokega priznanja predsednik bra­
zilskega inštituta za kavo.

CGIL suspendirala 
Fabiana Zainaja

Deželno vodstvo sindikata CGIL 
je sporočilo, da je na seji, ki je 
bila v četrtek, sklenilo, da na podla­
gi statuta preventivno suspendira 
svojega člana Fabiana Zainaja, ki 
so ga aretirali v okviru protitero­
ristične akcije. Deželno vodstvo ob 
tem izreka vso svojo aktivno solidar­
nost boju proti terorizmu in izraža 
svoje zaupanje, da bodo sodstvene 
oblasti čimprej ugotovile resnico o 
obtožbah proti Zainaju. Sporočilo 
sindikata med drugim pravi, da 
Zaina nima nobenih funkcij v okvi­
ru sindikata

jih zaskrbljala nekatera nacionali­
stično obarvana stališča liste. Prav 
glede vprašanj Slovencev je Spetič 
predložil resolucijo, po kateri iz­
raža željo, da bi parlament čim prej 
odobril zakon o zaščiti slovenske 
manjšine v skladu z določili členov 
3 in 6 republiške ustave. O tej re­
soluciji bo moral občinski svet gla­
sovati ob zaključku debate o pro­
gramu.

Potem ko je ponovil, da ostane od­
nos do problemov Slovencev najbolj

• Združenje radikalcev za alterna­
tivo (ARPA) prireja danes na Trgu 
Marconi v Miljah javni shod »Niko­
li več Hirošime*. V jutranjih urah 
pa se bodo na Trgu Unita zbrali 
pristaši tega združenja in v spre 
vodu odkorakali proti Miljam.

Cecovini: Odklon 
pisma KZ samo 
administrativni 
spodrsljaj
Na sinočnji seji tržaškega ob­

činskega sveta je župan Ceco­
vini med drugim odgovoril na 
vprašanje komunističnih sveto­
valcev Spetiča, Sirkove, Cala- 
brie in Hikla v zvezi s pismom 
Kmečke zveze županstvu, ki 
ga je občina zavrnila, ker je 
bilo podpisano samo slovensko 
besedilo, ne pa tudi priloženi 
italijanski prevod. Cecovini je 
dejal, da je šlo samo za »ad­
ministrativni spodrsljaj*, kate­
remu je botroval dopustniški 
čas, ko sta bila na počitnicah 
sam župan, kot tudi pristojni 
odbornik. Cecovini je dejal ,da 
je občina venomer sprejemala 
pisma Kmečke zveze in drugih 
slovenskih organizacij, in to tu­
di takrat, ko niso bila oprem­
ljena s slovenskim prevodom. 
»So pač stvari, ki se lahko do­
godijo,* je dejal župan in do­
dal, da so vsekakor na pismo 
KZ že odgovorili. Dejal je tudi, 
da občinska uprava spoštuje 
vsa zakonska in druga določi­
la v korist slovenske manjšine.

Svetovalec Spetič je v repliki 
vzel na znanje županov odgo­
vor, obžaloval pa je, da ni Ce­
covini takoj dal ustreznih po­
jasnil, k„ je naš dnevnik ob­
širno pisal o tej neljubi epi­
zodi, ampak da je bilo potre­
bno svetovalsko vprašanje, da 
se je župan končno odločil, da 
pojasni zadevo.

učinkovit pokazatelj demokratičnosti 
političnih in kulturnih sil, je Spe­
tič navedel vrsto ukrepov, ki bi 
jih občinska uprava lahko sprejela 
v okviru svojih pristojnosti v ko- 
rLt manjšine, ne da bi čakala na 
izglasovanje zaščitnega zakona. Pri 
tem je omenil toponomastiko in pou­
daril, da je treba napraviti konec 
nacionalistični politiki na tem pod­
ročju. Treba je postaviti slovenske 
napise za slovenske vasi tržaške ob­
čine, potreben je drugačen odnos z

družbenimi in kulturnimi organiza­
cijami Slovencev: odnos, ki naj u- 
pošteva in spoštuje interese sloven­
skega prebivalstva pri izbirah poli­
tične, urbanistične in druge nara­
ve. Občina mora končno upošteva­
ti, da obstajata v našem mestu dve 
kulturi, ki zaslužita, mimo nemo­
gočih primerjav, enako spoštovanje 
in dostojanstvo.

O nekaterih konkretnih ukrepih, 
ki bi jih občina lahko sprejela v 
korist slovenskega prebivalstva, je 
spregovoril tudi predstavnik SSk 
Lokar, ki pa je dobršen del svoje­
ga posega neumestno posvetil iz­
redno grobi polemiki z našim dnev­
nikom, pri čemer je popolnoma iz­
krivil nekatera dejstva. Na ta ne­
zaslišani napad. ki ga nismo bili do­
slej deležni niti od strani naših naj­
hujših nasprotnikov, bomo odgovo­
rili v eni prihodnjih številk.

V začetku sinočnje seje je pred­
stavnik »Movimento Trieste* kome- 
moriral štiri slovenske junake, ki 
so bili pred 52 leti ustreljeni v Ba­
zovici. Ob tej priložnosti so neofa- 
šisti in dobršen del listarjev zapu­
stili dvorano, komemoraciji pa sta 
st pridružila slovenska svetovalca 
Lokar in Spetič. Razprava o pro­
gramu Cecovinijevega odbora se 
bo nadaljevala prihodnji petek.

NA ENI SVOJIH ZADNJIH SEJ

Deželni odbor odobril koledar 
razstav in sejmov za leto 83

Deželni odbor je odobril koledar 
sejmov in raznih razstav, deželnega 
in krajevnega značaja, za leto 1983. 
Ta spored vsebuje'petnajst prire­
ditev deželnega in štirinajst kra 
jevnega značaja, ki se bodo zvr 
stile od meseca februarja do de 
cembra; na njih bodo obravnava 
ne razne tematike: specializirana 
industrija, šport, prosti čas, turi­
zem, obrtništvo, oprema ter ostali 
blagovni in prehrambeni sektorji 
(vino, sir, itd.).

Prva razstava deželnega značaja 
na sporedu bo v kraju Torreano 
di Martignacco od 12. do 20. fe 
bruarja na temo »Agriest 83», na 
kateri bodo razstavili kmetijske 
stroje in druge izdelke tega sek­
torja. Od 5. do 13. marca bo v 
Trstu »Drugi salon mednarodnega 
turizma*. Vedno v kraju Torreano

Drevi na Proseku 
«Županova Micka»
Že skoraj tri leta imajo člani 

amaterskega odra »Jaka Što­
ka* Prosek - Kontovel stike z 
Brežani in tamkajšnjo dram­
sko skupino. Naj povemo da 
so letos aprila amaterji s Pro­
seka in Kontovela gostovali v 
Sromlji.n pri Brežicah, kjer so 
jih domačini sprejeli z navdu­
šenjem. Ob tej priložnosti so 
se medsebojni odnosi precej 
poglobili in tako se je med o- 
bema skupinama razvilo tudi 
izredno prijateljstvo, ki je ne­
dvomno bistveno pripomoglo k 
razvoju nadaljnjih in uspešnej­
ših stikov.

Danes zvečer bodo mladi čla­
ni amaterskega odra iz Sromelj 
uprizorili Linhartovo »Župano­
vo Micko* v ljubljanskem na­
rečju. Vsekakor bo to predsta­
va, pri kateri se bodo prisotni 
lahko srčno nasmejali. Poleg 
tega bodo nastopili tudi člani 
pevskega zbora »Kozjanski o- 
dred* iž Sromelj, ki bodo imeli 
kratek koncert. Drevi imamo 
torej priložnost da pobliže spo­
znamo tako zbor kot amaterski 
oder iz Brežic. (DB)

Vidmu pa bo meseca septembra 
(17. - 25.) šestintrideseti sejem 
»Moderna hiša*. Druga «Razstava 
o morju* (ladjedelstvo, modelizem, 
zaščita morskega okolja, Diologija 
in ribolov) ter «Transpoitlegno» 
(stroji za manipulacijo lesa) bo 
sta v Trst od 21. do 25. septembra, 
oziroma od 7. do 11. oktobra. V 
zadnjih mesecih prihodnjega leta 
so nadalje predvidene šestnajsta 
ptičja razstava v Vidmu (15. - 16. 
oktobra), «Ambient 7», to je raz 
stava opreme ministanovanj in 
zložljivih kuhinj (Gorica, 28. ok­
tober - 1. november) ter «Smae 
agricola 83» (Gorica, 3. - 8. de­
cembra).

Med razstavami in sejmi kra 
jevnega značaja, ki jih je deželni 
odbor vključil v koledar (vsega 
skupaj jih je štirinajst) pa velia 
omeniti: od 10. do 13. februarja 
v Trstu »Motor show 83» ter od 
30. aprila do 3. maja v Števerjanu 
»Razstava in pokušnja tipičnih vin 
iz Brd*. V koledarju so še druge 
razstave in sejmi, ki jih prirejajo 
v raznih krajih naše dežele, o dru­
gih podobnih manifestacijah na 
krajevni ravni, tako tržaški kot 
goriški, pa ni govora.

Jutri nastop Dine Slame na klavikord in čembalo

Ciklus koncertov stare 
glasbe na Repentabru

ie drugo leto zaporedoma je pred 
nami ciklus koncertov renesančne 
in baročne glasbe. Koncerti bodo v 
repentabrskt cerkvi. Prvi koncert 
bo jutri, 19. septembra, ob 17. uri. 
Na sporedu so skladba za klavikord 
in za čembalo, ki jih bo izvajala 
na originalnih inštrumentih Dina 
Slama. Najprej nekaj besed o kla- 
vikordu. Verjetno je za naše ob­
činstvo' klavikord precej neznano 
glasbilo, čeprav je bil več kot 400 
let na častnem mestu med inštru­
menti s klaviaturo. Odlikuje ga tih, 
a bogat, mehak in ekspresiven ton. 
Klavikord se je najbrž razvil iz 
t.i. monokorda, ki ga je baje upora­
bljal že Pitagora. V srednjem ve­
ku so monokordu dodali tipke, v 
prvih letih 15. stoletja pa se je 
razvil v inštrument z do deset stru­
nami in kromatično klaviaturo. Prvi 
skladatelj, ki je pisal izrecno za 
klavikord je bil verjetno J. J. Fro- 
berger (1616 - 1667), za njim pa 
še znani organisti kot Bmtehude, 
Kuhnau in J. S. Bach. Klavikord 
so namreč uporabljali tudi-kot vad­
beni inštrument namesto orgel. Zad­
nji veliki skladatelj za klavikord 
je bil C. P. E. Bach sredi 18. sto­
letja. Potem ga je klavir skoraj

di Martignacco bo od 19. do 27. 
marca razstava «Hobby, šport in 
prosti čas», od 25. do 28. marca 
pa v Gorici «Fotoexpo», to je raz­
stava kinematografske opreme. A- 
prila meseca bo v Trstu (20 - 24.) 
23. farmacevtska razstava - kon 
greš, od 7. maja dalje do polovice 
meseca pa razstava »Načrt Trst 83».

Med 27. majem in 3. junijem 
bosta Gorica in Gradišče‘ob Soči 
priredili že tradicionalni razstavi 
najboljših vsedržavnih in evropskih 
vin »Bak 83»; na tej razstavi, ki 
bo na razstavišču Espomego v Go 
rici, kjer bodo na ogled tudi stroji 
in druga oprema za vinogradništvo 
in pridelovanje vina, bo tudi na 
sporedu že osemnajsta «Velika Noe­
tova nagrada*, to je razstava — 
natečaj najboljših tipičnih vin. ki 
jih pridelujejo v naši deželi.

Od 1. do 10. julija bo na sporedu 
razstava čedadskega obrtništva, v

Mednarodni dnevi kave na tržaškem velesejmu

Poraba kave upada 
zlasti med mladino

Večja skrb za kvaliteto tega poživila ■ Da­
nes zaključek razstave «Trst - mesto kave»

Poraba kave po celem svetu stal­
no pada, še posebno pa v Združe­
nih državah, ki so največji uvoz­
nik kave na svetu. To se dogaja 
delno zaradi gospodarske krize, za­
radi katere mora marsikatera dru­
žina črtati iz svojega proračuna to 
ali ono nebistveno postavko, na pa­
dec porabe vpliva seveda tudi vi­
šanje cene, najbolj pa se to doga­
ja menda zato, ker kava ni več ta­
ko priljubljena pijača pri mlajšem 
delu porabnikov. Po nekaterih raču­
nih sp mladi namreč še leta 1960 
popili na dan poprečno 3,45 skodeli­
ce kave, danes pa samo 1,47.

Te zanimive podatke so podali ob 
včerajšnjem odprtju »mednarodnih 
dnevov kave* v okviru razstave 
»Trst - mesto kave*, ki bo trajala 
do danes na velesejemskem razsta­
višču pri MontebeHtr:n 'Po uvodnih 
pozdravih predsednika velesejemske 
ustanove Torreselle in predsednika 
'tržaškega združenja kave Hesseja, 
ki je predvsem podčrtal pomen prav­
kar doseženega sporazuma med dr­
žavami proizvajalkami in porabni­
cami, je imel uvodni referat pred­
sednik francoskega inštituta za ka­
vo Rene Coste, po katerem je vpra­
šanje kvalitete kave oistvenega po­
mena, da bi se poraba še dalje ši­
rila. Pri tem je navedel, da v ne­
katerih državah, med katerimi je
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PRIČETEK TRŽAŠKIH ZDRAVNIŠKIH DNEVOV

Otroštvo in starost zastavljata 
znanosti vedno nova vprašanja

Včeraj so se v Trstu pričeli 
Zdravniški dnevi, ki imajo letos kot 
temo razprav »Otroštvo in starost*.

Na slovesni otvoritvi, ki je bila 
v jutranjih urah, so bili prisotni 
tržaški župan Cecovini, škof Bel-

Danes poimenovanje 
Trga mesta Santos

Na pobudo občinske uprave bodo 
danes popoldne, ob 17. uri, uradno 
poimenovali področje med vhodom 
v staro pristanišče, silosom in avJ 
tobusno postajo z novim nazivom, 
ki bo odslej Trg mesta Santos. Pri­
ložnost za pobudo nudi obisk de­
legacije brazilskega mesta Santos, 
ki jo vodi Plinio Morsel, na trža­
škem županstvu, s katerim bra­
zilski zastopniki vračajo podobni o- 
bisk tržaške delegacije iz leta 1978.

Odnose tesnega sodelovanja med 
Trstom in Brazilijo, s katero obsta­
jajo tesne gospodarske vezi, ki slo­
nijo predvsem na trgovini s kavo, 
je moč označiti kot že tradicionalne: 
že štiri leta sta mesti Trst in San 
tos pobrateni, eden od teh častnih

H.......     ....(lili.............................n     •»■«■•»••  

Nekaj odprtih problemov pri Ferlugih
Ferlugi so prijetna izletniška toč­

ka za marsikaterega Tržačana, saj 
v nedeljah kar mrgoli mestnih spre­
hajalcev, ki zavidajo domačinom 
domove na tem najvišjem tržaškem 
griču. Kdor pa pri Ferlugih res 
stanuje, ve, da je ta vaška skup­
nost prava pepelka v tržaški ob­
čini. Vse storitve so namreč skraj 
no pomanjkljive in neustrezne. Naj 
naštejemo le nekatere. Prevozi: av­
tobus ACT vozi le enkrat na uro 
in še to le do 21.30. Javni telefon: 
v nedeljah in ponedeljkih, ko je 
edina gostilna pri Ferlugih zaprta, 
je pravi čudež, če se človeku po­
sreči klicati od Ferlugov. Tele­
fonska govorilnica je namreč redno 
pokvarjena, žetonov pa sploh ni. 
Izginili so tudi telefonski imeniki. 
Treba je k Banom, kjer je sicer le

en javni telefon v gostilni. Ko je 
ta zaprta, ne preostaja drugega 
kot *skočiti» na Opčine.

K tem nevšečnostim pa je treba 
prišteti še eno, morda največjo, in 
sicer, da ni priključka na metan. 
Poleti sicer ni to pomembno, pozi 
mi pa je problem oskrbovanja z 
gorivom skoraj dramatičen. Treba 
je voziti težke jeklenke, posode z 
gorilnim oljem, drva. Da bi pro­
dajalci iz Trsta vozili jeklenke k 
Ferlugom je skoraj nemogoče do­
seči, tudi z Opčin pa ni opravek 
lahek. Kako si glede vsega tega 
pomagajo starejši ljudje, ki živijo 
sami in nimajo avtomobila?

Za konec pa velja še omeniti 
zadnjo težavo, ki jo Ferlugovci si­
cer potrpežljivo prenašajo. Že me­

sec dni je cesta za Ferluge zaprta 
zaradi popravljalnih del na vodo­
vodnih ceveh. Zanimali smo se pri 
delavcih in zvedeli, da bo to tra­
jalo še gotovo mesec dni. Do ta­
krat (če bo rok res držal) bodo 
morali tudi starejši prebivalci iz 
zgornjega dela do avtobusne posta­
je peš po strmem bregu, ki še mla­
demu vzame sapo, avtomobilisti pa 
v Trst preko Opčin. Pri vsem tem 
pa se rojeva tudi logično vpraša 
nje: ne bi sedaj, ko je cesta že 
itak odprta, lahko izkoristili pri­
ložnost in postavili cevi za me­
tansko omrežje?

Verjetno je še veliko odprtih 
vprašanj pri Ferlugih (recimo pre­
voz šolskih otrok in podobno). U- 
parno, da nas bodo opozorili nanje 
tudi prebivalci sami.

lomi, rektor tržaške univerze Fusa- 
roli in drugi predstavniki javnih 
in zdravstvenih ustanov. Vsi so 
poudarili pomen teme, saj sta o- 
troštvo in starost človeški obdobji, 
ki zastavljata tudi znanosti vrsto 
vprašanj, na katera je treba odgo­
varjati z vedno novimi oprijemi.

Zdravniški dnevi so razdeljeni v 
štiri okrogle mize, prvi dve, ki sta 
se odvijali včeraj sta posvečeni o- 
troštvu in sta ju vodila profesorja 
Nordio in Panizon, drugi dve, po­
svečeni starosti, pa bosta danes vo­
dila profesorja Klugmann in Fe- 
rugžio.

Prva okrogla miza je bila posve­
čena temi: »Otrokovo spoznava­
nje*. Tema je zanimiva, in kot je 
poudaril prof. Nordio, ima danes 
znanost bistveno drugačen odnos 
do otroka. Slednji je že od detin- 
stva bitje, ki lahko zaznava in spo- 
nava, v tem smislu je treba z 
otrokom ravnati. Ne sme se do nje­
ga vesti kot do bitja, ki je pasivno, 
ampak je treba razumeti, da se od 
nosi ljudi vežejo v interakciji, v 
sprejemanju in dajanju, ki ne po­
zna starosti. Profesorica Magli je 
osvetila vprašanje iz kulturno-antro- 
pološkega vidika. Prof. Panizon pa 
je obravnaval razvoj živčnega in 
imunološkega sistema. Poudaril je, 
da ima vsak sistem svoj »razum*,

s katerim se uči in dojema. Živčni 
sistem je kompleksnejši od imuno­
loškega, vendar oba zaznavata in 
spoznavata. Moderna pediatrija pre­
učuje prav način zaznave in spo­
znave.

Obe okrogli mizi in vsi trije go­
vorniki so torej poudarili, da je 
bistveno, kako se starši vedejo do 
otroka in kako ga sprejemajo. Prof. 
Nordio je poudaril, kako mora po 
meniti ljubezen vzajemno spreje 
manje in dajanje; otrok ni objekt, 
ki ga je treba le »oblikovati*. Prof. 
Maglieva je poudarila odnos - žen­
ska - moški - otrok in dejala, da 
je treba posredovati moškemu in 
ženski nove kulturne vidike. Prof. 
Panizon je postavil v ospredje 
vprašanji prehrane v prvem letu 
starosti in prevelike občutljivosti 
na zdravila, oba aspekta bistveno 
vplivata na otrokov razvoj.

tudi Italija, kjer posvečajo kvali­
teti izdelka posebno skrb, poraba 
narašča, medtem ko na svetovnem 
trgu stagnira ali celo pada. O zdrav­
stvenih predpisih glede kave je 
spregovoril ravnatelj kemijskega od­
delka laboratorija za higieno in pro- 
filakso tržaške KZE dr. Gabucci, ki 
se je zavzel za poenotenje teh pred­
pisov v državah evropske skupnosti.

Včerajšnjega zasedanja se je ude­
ležilo veliko število izvedencev in 
operaterjev iz vse Italije in številnih 
drugih držav, med njimi tudi iz Ju­
goslavije. Danes bodo na vrsti re­
ferati dr. Illyja iz Trsta, prof. Gran- 
zerjeve iz Munchna in prof. Tur- 
chetta z bolonjske univerze.

Občinski predpisi
v rfioioj A*#za sečnjo drvi[fitoj r«ipctr«

popolnoma izrinil. Prvi del tega kon- 
certa bo posvečen skladbam za 
klavikord. Na vrsti bo najprej suita 
v B-duru nemškega organista J- 
Pachelbela. Suita je serija pet« 
izmenoma živih in počasnejših ple­
sov. Avtor naslednjih dveh skladb, 
Aria del organo di Frascati m 
Aria con variationi, je še neznan. 
Stilistično pa spominja na Bernarda 
Pasguinija. Zato ju nekateri pripi­
sujejo njemu, drugi pa kakemu nje­
govemu učencu.

Drugi del programa obsega sklad­
be za čembalo. Čeprav ndm je 
verjetno slednji bolj domač kot kla­
vikord. ne bo odveč nekaj predsta­
vitvenih besed. Čembalo je nal' 
večji član skupine inštrumentov > 
klaviaturo, pri katerih strune za­
zvenijo s trzanjem. Gotovo so ga 
uporabljali že pred letom 1500, ven­
dar je dosegel svoj največji raz­
cvet v šestnajstem, sedemnajstem, 
predvsem pa v prvi polovici 18. sto­
letja. čembalo se je v 16. stol. 
razširil iz Italije na Nizozemsko >" 
potem po vsej Evropi. V drugi P& 
lovici 18. stol. ga je začel izpodri­
vati klavir. Danes pa je zanimanje 
za čembalo ponovno oživelo, taka 
da ga izdelujejo v velikih količinah- 
Vendar so moderni čembali naj­
večkrat posneti po najkasnejših mo­
delih in so zato bolj zapleteni kot 
tipični enomanualni čembali veli­
kih mojstrov. Dina Slama bo sklad­
be za čembalo izvajala na inštru­
mentu, ki je točna kopija italijan­
skega enomanualnega čembala tz 
leta 1610. Najprej bo na vrsti P°r' 
tita sulVaria della Folia Alessandra 
Scarlattija (1660 1725), bolj zna­
nega kot ustanovitelja napolitanske 
opere. Arija la Frescobalda Giro- 
lama Fresobaldija je iz drugega 
zvezka toccat, canzon, himen, mo- 
gnificat, gagliard. Sonata v h-molu 
Domenica Zipolija je za skoraj ena 
stoletje kasnejša. Spada pa v zbir­
ko Sonata d’intavolatura per orga­
na e cimbalo iz leta 1716. Program 
se bo zaključil s ciklusom skladb 
angleškega baročnega skladatelja 
Henryja Purcella «Twelwe Lessons 
from Musick’s Handmaid».

Nedeljski koncert bo prvi iz se' 
rije štirih- zanimivih koncertov sta­
re glasbe, na katerih bodo nastopui 
domači in tuji glasbeniki. Ta poma­
da oddelka za staro glasbo pri 
žaški GM se vključuje med podo­
bne pobude, ki v zadnjih letih boga­
tijo tržaško glasbeno življenje z« 
Tržaškem.

ab

Tržaška občina opozarja zaintere­
sirane občane na veljavne predpise 
za izdajo dovoljenj za sečnjo drvi. 
Za sečnjo suhega dračja v katerem­
koli obdobju leta je treba prošnjo 
na kolkovanem papirju za 3.000 lir 
(s priloženim neizpolnjenim kolko- 
vanim papirjem za izdajo dovolje­
nja) nasloviti na tržaško občino, 
XII. oddelek - javna dela, služba 
za poljedeljstvo in gozdove ter jo 
oddati na Glavni protokol, Trg U- 
nita 4. soba 32.

Posebni predpisi pa veljajo za 
jusarske upravičence, ki morajo 
prošnjo za nabiranje suhega dračja 
in češarkov nasloviti na rajonske 
svete, medtem ko morajo za seč 
njo podrastka in za čiščenje travni­
kov prošnjo nasloviti prav tako na 
Glavni protokol in na kolkovanem 
papirju. Glede slednje je možna tu­
di skupna prošnja več prosilcev 
za isto področje, kar omogoča hi­
trejši birokratski postopek. Občina 
vsekakor svetuje oddajo prošenj do 
konca meseca septembra.

Vprašanje osebja 
v katinarski bolnici

Komunistična svetovalska skupi­
na v deželnem svetu je posredovala 
predsedniku deželnega odbora vpra 
šanje personala v novi katinarski 
bolnici. V vprašanju je rečeno, da 
je predsednik tržaške KZE zago­
tavljal, da bodo ob dograditvi bol­
nice sprejeli v službo 650 ljudi. Od- 
borništvo za zdravstvo pa je pred 
kratkim zatrdilo, da ne bo sred­
stev za takšno število uslužbencev. 
Svetovalci KPI se sprašujejo, za­
kaj je odborništvo šele po tolikem 
času obravnavalo tako važno vpra­
šanje in kaj namerava ukreniti s 
problemom osebja.

Jutri v Pedlonjerju 
praznik «mandrjerjev»

Kulturni društvi «Slavko Škaifr, 
perle* in »Union* prirejata ju40 

i popoldne., na., dvorišču Ljudskega 
doma v Podlonjerju (Ul. Masacciol 
tradicionalni praznik «mandrjerjev»- 
Prireditev, ki stopa letos v četn" 
leto, je zelo priljubljena med do­
mačim slovenskim prebivalstvom, 
kot dokazuje tudi dejstvo, da so s* 
nekatere domačinke po uspehu pr®2' 
nika začele zanimati za izdelav® 
tipičnih «mandrjerskih» narodni® 
noš. Po kulturnem programu pa 
obiskovalce v večernih urah žaba- 
val ansambel Galebi z Opčin, ve® 

. popoldan pa bodo odprti tudi kio- 
| ski z domačo hrano in s pristn® 
| kamilico
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Mala črna kronika
Prometna nesreča 
na Rebri za Greto
Na ortopedskem oddelku so vče­

raj sprejeli 16-letnega vajenca Gior- 
gia Masija iz Ul. Busoni 20, ki si 
je v prometni nesreči hudo poško­
doval koleno in ramo. Policiji je 
povedal, da je s svojo vespo vozil 
po Rebri za Greto in trčil v fiat 
128, s katerim mu je 56-letni Aure- 
lio Tičali iz Miramarskega drevore 
da 123/1 nenadoma presekal pot. 
Mladi vajenec se bo moral zdra­
viti, če ne bodo medtem nastopile 
komplikacije, mesec dni.

Neznanci pritaknili ogenj 
vozilu krošnjarja
V četrtek ponoči so plameni ne­

nadoma zajeli dostavno vozilo, ki 
je bilo parkirano v Ul. Cassa di 
Risparmio v višini številke 5. Po­
žar so gasilci nemudoma pogasili, 
niso pa mogli preprečiti precejšnje 
škode, ki jo je ogenj medtem po­
vzročil na vozilu. Policijski agenti 
so ugotovili, {ta je bil avto last

krošnjarja, ki prodaja senčnike in 
druge predmete na Rusem mostu. 
Zato so prepričani, da gre za po­
žar, ki so ga neznanci nalašč pri­
taknili, saj obstaja tudi v Trstu, 
v določenem krogu krošnjarjev pra­
va mreža izsiljevalcev, ki zahteva­
jo, podobno kot v Neaplju, precej 
visoke vsote denarja v zameno za 
»mirno življenje*. Dogodek bo ver­
jetno imel v prihodnjih dneh zani­
mive razplete.

Navaden spodrsljaj 
se je spremenil 
v nevaren padec
Na hodniku v tretjem nadstropju 

glavnega poštnega urada na Trgu 
Vittorio Veneto je včeraj nerodno 
padla 63-letna poštna uradnica Gi- 
ralda Bon iz Ul. Ritmeyer 13. Žen­
ska je imela veliko smolo, saj si 
je zlomila zapestje in stegnenico. 
Sprejeli so jo na ortopedskem od 
delku, kjer so ji zdravniki napove 
dali, da bo zdravljenje trajalo dva 
meseca.

Pismo uredništvu
PRIPOMBA 
K POROČANJU 
O FESTIVALU 
V BENETKAH
Dne 10. t.m. je bilo v PD naP*’ 

sano. (pod fotografijo letošnje#® 
zmagovalca filmskega festivala * 
Benetkah Wima Wendersa), da r 
le ta prejel nagrado za film »V 
ku časa* (Im Lauf der Zeit), kar J® 
popolnoma zgrešeno, kajti film. « 
nosi ta naslov, je režiser Wender 
snemal leta 1975/76! Poleg skope#® 
poročanja o filmih, ki so bili "® 
festivalu, se mi zdi čudno, da lab11 
nastanč podobna napaka. Film 
žiserja Wima Wendersa, ki je K 
tos prejel na festivalu v Benetka 
zlatega leva, nosi naslov »Der Stan 
der Dinge* - Stanje stvari!

S spoštovanjem 
Marko Sosič

Šolske vesti
Ravnuteljsivi srednjih šol S. Gr*' 

gorčic v Dolini in Cankar pri *’/ 
Jakobu obveščata, da se na šola 
vrši vpisovanje delavcev v tečaj ** 
dosego diplome srednje šole vSB 
do 21, septembra.

Ravnateljica, profesorski zbor « 
osebje liceja »France Prešeren* 
rekajo iskreno sožalje prof. M**2* 
Češčut ob izgubi dragega očeta.

Ob bridki izgubi tovariša Vikt®J 
ja Tenceja izreka sekcija KPI ? ’ 
Verginella* iz Križa iskreno s°2® 
lje prizadetim svojcem.

Ob smrti Viktorja Tenceja 
ka ŠD Vesna svojcem iskreno 
žal je.

Ob hudi Izgubi Antonije Škerl 
Carli izražamo Florjanu Carli j® « 
družini iskreno sožalje. _

Godba na pihala Viktor Vet«* 
KD Primorec 
in ŠD Primore- - Trebče

Tov. Albertu Žerjalu in sorod"!, 
kom izreka sekcija KPI Zorko Kr»’ 
iz Trebč iskreno sožalje ob izl"° 

l tene Angele.
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DRUŠTVO
■Pf',—' I ZAMEJSKIH

mn j likovnikov

te vabi k sodelovanju 
na razstavo društva,

ti bo v občinski galeriji Bab­
na hiša v Ricmanjih od 2. 10. 
do 17. 10. 1982. Sprejem del bo 
Prav tam dne 20. in 21. 9. od 
18. do 21. ure.

Vsakdo naj prinese obvezno 
Po štiri dela, od katerih bosta 
dve razstavljeni. Dela boste 
lahko dvignili po končani raz­
stavi

m

SLOVENSKO 
S STALNO 
'GLEDALIŠČE 

V TRSTU

rabi k vpisu v

BALETNO ŠOLO
V šolo se sprejemajo doseda­

nje učenke ter kandidatke in 
kandidati starejši od 6 let.

Vpisovanje in podrobne infor­
macije ob delavnikih od 9. do 
18. ure do 25. septembra v upra­
vi SSG, Ul. Petronio 4, tel. 
134265.

Ji!il

SLOVENSKO 
^STALNO 

GLEDALIŠČE 
^ V TRSTU

FEDERICO GARCIA LORCA
KRVAVA SVATBA

Danes, 18. septembra 1982, ob 
30- uri v Kulturnem domu.

DANIEL L. COBURN

PARTIJA REMIJA
V torek, 21. septembra 1982, 

°b 20.30 v Prosvetnem domu na 
Opčinah.

V četrtek, 23. septembra 1982, 
°b 20.30 v Domu »Albert Sirk* v 
Križu.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Obveščamo, da se prične vpiso- 
toje v tečaj slovenskega jezika, ki 
1 Prireja KP Rovte - Kolonkovec. 
fsovanje na ZSKD - telef 767303 
18. do 12. ure ter od 16. do 19. ure. 
KRUT sprejema prijave za pla­
nje in telovadbo v Strunjanu v 
S’ Montecchi, tel. 795136 ob tor- 
™ in četrtkih, od 17. do 18. ure 
[v Ul. Petronio 4,'ob sredah, «6 
^8 do 12.30.
RD Rdeča zvezda obvešča, da bo 
torek, 21. t.m.; ob 20.30 v društve- 

lh prostorih v Saležu sestanek z 
tojni pevci in odborom. Vabljeni 
'8* novi člani.

Razstave
nes, ob 18. uri razstavlja Gior- 
3ittigiani v umetnostni galeriji 
a Stadion svoje umetniške slike. 
Palači Costanzi se nadaljuje 
ava grafik angleškega umet 
Toma Phillipsa. Razstavo, ki 

Kiprta do jutri, 19. septem- 
spremlja film, s pomočjo ka- 
a umetnik razlaga razstavlje

Izleti •
‘artizani, aktivisti - Opčine obve­
zo, da bo odhod izleta na Krk 
ri. 19. t.m., ob 7. uri izpred pro 
-toega doma na Opčinah. Prosi 
L točnost. , „
Mladinski dom Boljunec obvešča 
-> ki so se prijavili za ^ 'J 
dovo in Benetke, da bo odhod 
tobusa jutri, 19. t.m., ob 6. uri 
domače Gorice v Boljuncu.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 18. septembra

, IRENA
i?nce vzide ob 6.47 in zatone ob 
h 12 — Dolžina dneva 12.25 — Lu- 

, vzide ob 7.30 in zamne ob 20.05 
■ atri, NEDELJA, 19. septembra 
f*. •< VITODRAG
Nn»e včeraj: najvišja temperatu­
ri stopinje, najnižja 19 stopinj, 

m, 18 uri 25,4 stopinje, zračni tlak J, M mb rahlo pada. brezvetrje, 
54-odstotna, nebo jasno, mor- 

? tairno, temperatura morja 2Z,i
Sinje.

. ROJSTVA IN SMRTI
,RODILI SO SE: jessica Del Ne- 
*r°. Giulio Perossa, Yvette Stipan­
ih. Barbara Lombardi. Emilia Re­
tino, Davide Rescigno, Luisa De 

Andrea Blasutig.
OMRLI SO: 72-letna Carmen Ba- 

Uahetto por. Lubrano Lavadera, 88- 
£toa Maria Naperotich vd. Rosa. 
rč.totni Giovanni Antolin, 73-letni 
htolio Marchesan, 73-letna Tolanda 
?8secchian vd. Merkuza, 85„*etna 

Sodomaco por. Stulle, 82-let- 
' Domenico Baroni, 74-letni Giusep-

W A..i . ... , i •

p>e Rossi Mel. 58-letni Car- 
lo. 72 letna Orsola Krmac

«4A SLUŽBA LEKARN 
ml 8.30 do 20.30) 
vana 1, Trg Giotti (Ul. 
iška) 1. Largo Osoppo l. 
ti 19. Prosek, Milje, 
o 13.00 in od 16.00 dn 20.30) 
■rdan 2. Ul. T. Vecellio 24.
IA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

-rdan 2, Ul. T. Vecellio 24. 
lilje.

OBČINA DOLINA
Pripravljalni odbor

priredita od 17. do 20. septembra 1982 v kulturnem 
centru pri gledališču France Prešeren v Boljuncu

DAN KMETIJSTVA
GOSPODARSKA PANOGA — PROSTI CAS

PROGRAM:
Danes, 18. 9., ob 17.30 nastop godbe na pihala iz Ricmanj — 

ob 18. uri razstava in ocenjevanje grozdja — ob 20. uri 
predavanje o pridelovanju oljk

Jutri, 19. 9., ob 10. uri predavanje o živinoreji — ob 11. 
url ocenjevanje živine — ob 15.30 nastop godbe na pihala 
»Breg* iz Doline — ob 18. uri nagrajevanje

V ponedeljek, 20. 9., ob 18. uri predvajanje filmov o kmetijstvu 
— ob 20. uri predavanje o čebelji bolezni «varroazi»

Pokrajinska razstava živine, ki jo prireja Pokrajinsko zdru­
ženje rejcev pod pokroviteljstvom Kraške gorske skupnosti in 
tržaške pokrajine — Razstava in prodaja prašičev, kmetijskih 
in čebelarskih pripomočkov, zajcev, kokoši in ostale perutnine 
— Slikarska razstava gozdnih živali — Etnografska in cvetli­
čarska razstava — Sodelovali bodo tudi vrtnarji s svojimi pri­
delki — Prodaja medu in pristne domače hrane — Pokušnja 
domačega mleka.

VSE DNI BO PLES Z ANSAMBLOM ARIES

Kino
Ariston 21.00 «California Dolls*. Ro­

berta Aldricha. Peter Falk.
Eden 17.30 «La časa di Mary». Pre­

povedan mladini pod 14. letom.
Ritz 17.00 «Rocky III*. S. Stallone.
Grattacielo 16.00 <Pelle di sbirro». 

Burt Reynolds, Vittorio Gassman 
in Rachel Ward. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Fenice 17.00-22- »Interceptor, il 
guerriero della strada*. Brian 
Hannant. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Nazionale 16.00 «Gli amori impuri di 
Melodys>. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Mignon 16.30 «1 cacciatori del cobra 
d’oro». Film za vse.

Filodrammatico 15.00 «La lingua di 
Erika*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Aurora 16.30 «Yoss il professionista*. 
J. P. Belmondo. Film za vse.

Capitol 16.30 «Paradise».
Cristallo 16.30 «Paolo Barca maestro 

elementare praticamente nudista*. 
Renato Pozzetto. Prepovedan mla­
dini pod 14. letom.

Moderno 16.30. 19.U0, 21.30 «2001 Odis- 
sea nello spazio*.

Radio 15 30 «Stretta e bagnata*. Pre­
povedan mladini pod 18 letom

Vittorio Veneto 16.00 «Papillon*. Ste- 
we McQueen. Dusty Hoffman.

Lumiere 16.30 «Virus». Prepovedan 
mladini pod :14, •letotp..

RfffcsT-. ca!
Amaterski oder «Jaka Štoke* 

Prosek - Kontovel

vabi na gostovanje dramske 
skupine iz Sromelj (Brežice), 
ki bo danes, 18. t.m., ob 20. 
uri v Soščevi hiši na Proseku

Skupina bo uprizorila Lin­
hartovo

ŽUPANOVO MICKO

fčestitke
Danes se po očita NEVENKA ŽER­

JAL in VINKO MAHNE KALIN. Od­
borniku in njegovi izvoljenki iskre­
no čestita SKD Tabor - Opčine.

Kč
. ^ Krožek
1 Tc? absolventov

slovenske 
I ' trgovinske 

akademije

organizira jutri, 19. 9. 1982
9. SLIKARSKI 
EX TEMPORE 

NA REPENTABRU
Žigosanje platen od 7.30 do 

13. ure.
Vabljeni ob vsakem vremenu

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

Danes se poročita 

naš SERGIJ in KATJA 

Vso srečo jima želijo

CGR-evci

Danes se poročita

NEVENKA ŽERJAL 
in

VINKO MAHNE KALIN

Iskreno jima čestita
KD France Prešeren 

iz Boljunca

Danes se v Zgoniku poročita 
KATJA GUŠTIN 

in
SERGIJ GUŠTIN 

Iskrene čestitke in mnogo sre­
če v zakonu jima želi

mešani pevski zbor- 
KD Rdeča zvezda 

iz Saleža

PRODAM po ugodni ceni še nerab­
ljeno otroško posteljico. Telefo­
nirati od 14.30 do 15.30 vsak dan 
razen sobote in nedelje na št. 
910339.

NAŠLI smo volneni jopič bele bar­
ve, ki so ga lastniki iz Praprota 
izgubili na prazniku Brega v Bor­
štu. Dvignejo ga lahko pri bla­
gajni ŠD Breg na prazniku kme­
tijstva v Boljuncu.

TRGOVINA METROMARKET išče 
izkušenega prodajalca za fotograf- 
sk; material. Zahteva se znanje sr­
bohrvaščine ali slovenščine. Tele­
fonirati v<torek'631018.

PRODAM sode za belo in či*no vino. 
Tel. 228144.

PRODAM popolnoma obnovljeno sta­
novanje v Ul. Crispi s tremi so­
bami, kuhinjo, kopalnico, shrambo 
in balkonom. Telef. 226216.

PRODAM 4-5 stotov grozdja z„ vino 
vrste tokaj. Cena po dogovoru. Te­
lefonirati na št. (0481) 33-090.

17-LETNO dekle, z obvladanjem 
strojepisja in strojev IBM ter eno­
letno prakso, išče zaposlitev v ura­
du. Telefon 743781.

ŠTUDENT išče majhno opremljeno 
stanovanje v mestu ali okolici me­
sta. Tel. 226169.

PRODAM peč warm-morning. Tele 
fonirati ob večernih urah na št. 
040/220189.

IŠČEMO prodajalca z odsluženim vo­
jaškim rokom za novo trgovino z 
zobozdravstvenimi proizvodi v Tr­
stu Zaželena je izkušnja v pro 
daj' sanitarnega materiala. Pisme 
ne ponudbe na upravo Primorske­
ga dnevnika. Ul. Montecchi 6. pod 
šifro «Zob».

PRODAM autobianchi 112 abarth 70 
hp, letnik december 1977. Tele 
fon 040/227284.

Prot. X - 35/5-82

OBVESTILO
Tržaška občina namerava odsvo­

jiti rabljeno opremo bodisi železno 
— kakor železne omare — bodisi le­
seno ter približno 10 kubičnih me­
trov raznovrstnega lesenega in že­
leznega materiala.

Omenjeni material je na ogled v 
občinskih skladiščih v Miramarskem 
drevoredu št. 65 ter v Ulici Čampo 
Marzio št. 1 in sicer ob ponedelj­
kih, sredah in petkih od 9. do 
12. ure,

Ponudbe v zaprti ovojnici je tre­
ba do 27. septembra 1982 predložiti 
tržaški občini, p. št. 34100, Trg U- 
nitš dTtalia št. 4; na zunanji stra­
ni ovojnice naj ponudnik navede svoj 
naslov ter pripis: «Prot. X-35/5-82, 
Ponudba za nakup materiala izven 
rabe*

Do 21. septembra 
vpis v tečaj« «150 ur» 
za diplom« 
nižj« srednje šole

Deželni sindikat slovenske 
šole obvešča, da bo 21. sep­
tembra zapadel rok za vpis v 
tečaje «150 ur* za dosego di­
plome nižje srednje šole v slo­
venščini. Tečaji so dostopni 
vsem delavcem in odraslim, so 
brezplačni, trajajo eno šolsko 
leto in ob njihovem zaključku, 
po uspešno opravljenem za­
ključnem izpitu, prejmejo ude­
leženci diplomo nižje srednje 
šole. Obrazci za vpis, ki jih je 
treba z ustrezno dokumentacijo 
izročiti v tajništvih slovenskih 
nižjih srednjih šol v tržaški po­
krajini ali na sadežu SSŠ, Ul. F. 
Filzi 8/1, vsak torek in petek 
med 16. in 18. uro in v uradih 
CGI1 - CISL - UIL, so na raz­
polago v omenjenih uradih in 
v Tržaški knjigarni v Trstu, 
Ul. sv. Frančiška 20.

IŽ POROČILA O ZDRAVSTVENI SLUŽBI V DEŽELI

Na Goriškem smo leta 1980 
porabili nad 70 milijard lir

Poprečni strošek na prebivalca znaša 480.678 lir in je najvišji med dvanajstimi 
KZE v Furlaniji. Julijski krajini - Postelje v bolnišnicah zasedene le 60-odstotno

Na področju zdravstva smo na 
Goriškem precejšnji zapravljivci. V 
okviru Krajevne zdravstvene enote 
smo leta 1980 za zdravstvo (javno 
zdravstvo) porabili kar 70,3 milijar­
de Ur. V poprečju pride 480.678 lir 
na prebivalca, kar je znatno več 
od deželnega (382.000 lir) in držav­
nega poprečja (313 000 Ur). Tako 
izhaja iz obširnega poročila o 
zdravstveni službi v deželi, v letu 
1980. Poročilo je pripravilo in ob­
javilo deželno odborništvo za zdrav­
stvo. Glede višine stroškov smo 
med dvanajstimi KZE v dežeU, na 
Goriškem prav gotovo na prvem 
mestu, celo pred tržaško in videm­
sko KZE, kjer je poprečni strošek 
na prebivalca tudi krepko preko 
400 tisoč lir.

Najmanj so za zdravstvo porabiU 
v četrti KZE, ki obsega območje 
Humina in Tolmeča, komaj 241.625 
Ur na prebivalca.

Če se povrnemo k naši KZE, u- 
gotovimo, da odpade pretežni del 
stroška za zdravstvo na bolnišnice 
(skoraj 51 milijard lir) in le manj­
ši del za druge usluge na področ­

ju zdravstva. Kako tudi ne bi, 
saj premoremo v pokrajini kar šest 
tovrstnih (in glede vzdrževanja ze­
lo dragih) ustanov. Na razpolago 
je skupaj nad dva tisoč postelj, 
poprečna zasedenost pa znaša samo 
okrog 60%. Vsekakor je postelj pre­
več, menijo nekateri delavci na po­
dročju zdravstva, ki zagovarjajo 
nujnost reorganizacije s ciljem var­
čevanja.

V vseh javnih bolnišnicah v po­
krajini, oziroma v okviru KZE je 
skoraj 2500 zaposlenih. V letu 1980 
so v javnih bolnišnicah imeU na 
zdravljenju 29.700 pacientov, ki so 
biU poprečno na zdravljenju 9,3 
dni. Preračunano na število prebi­
valstva, znaša poprečni strošek za 
bolnišnice kar 347.603 Ure, popreč­
na dnevna oskrba pa nekaj nad 30 
tisoč Ur.

Kljub temu, da na nekaterih po­
dročjih razsipavamo z denarjem, 
oziroma da imamo neprimerno ve­
liko neizkoriščenih postelj v bolniš­
nicah, pa na nekaterih področjih v 
zdravstvu le ni tako, kakor bi mo­
ralo biti. Tako je na področju go-

riške KZE le 96 zdravnikov sploš­
ne prakse in jih po ocenah strokov­
njakov primanjkuje kar 56. Skraj­
no neugodno je stanje na področju 
pediatrije. Razpolagamo le z dve­
ma zdravnikoma, speciaUstoma za 
otroške bolezni, potrebovali pa bi 
jih še 29.

V zgoraj navedeni publikaciji de­
želnega odborništva je tudi vrsta 
podatkov o vzrokih zdravljenja pa­
cientov v javnih bolnišnicah. Naj­
več pacientov zdravijo za posledi­
cami prometnih nesreč in drugih 
nezgod, sledijo bolniki s težavami 
na srcu in ožilju, na tretjem me­
stu so pacienti, ki trpijo za raka­
stimi obolenji, na četrtem pacien­
ti z boleznimi na prebaviUh, na 
četrtem pacienti z boleznimi na di­
halih itd.

Usluge na področju zdravstva .na 
Goriškem torej drago plačujemo, 
precej dražje kakor v drugih kra­
jih naše dežele. So ob višjem stroš­
ku tudi usluge kvaUtetnejše? Na 
to vprašanje bodo najbolje odgovo­
rih bralci sami.

OBČINSKI PREGLED 
GORIŠKEGA TISKA
Urad za decentraUzacijo goriške 

občinske občine, na čelu katerega 
je odbornik Giannino Ciuffarin, je 
sredi poletja pričel izdajati bilten 
s pregledom goriškega tiska. Do­
slej so izšle štiri številke, ki jih 
pošiljajo občinskim svetovalcem ter 
članom krajevnih skupščin. Sezna 
nijo jih tako z večino časopisnih 
člankov o dogajanju v Gorici, ki 
so izšU v tukajšnjih treh dnevnikih 
(Primorski dnevnik, Piceolo, Mes- 
saggero Veneto) ter tudi v neka­
terih tednikih in drugi periodiki.

Članki so fotokopirani v origina­
lu. Objavljeni so predvsem članki, 
v katerih je govor o politiki ob 
činske uprave, o delu rajonskih 
svetov, o vprašanjih, ki bi utegnili 
zanimati člane rajonskih skupščin in 
svetovalce pri njihovem delu, saj 
ni moč zahtevati od vseh, da bi 
braU vse časopise. Kar se sloven­
skih člankov tiče so objavljeni v

Mladinski odsek KD Sovodnje
obvešča mladince, da je v teku 
vpisovanje v začetni in nadalje­
valni plesni tečaj. Prijave do 
25. septembra. Točnejša pojas­
nila dobijo interesenti pri Da- 
niU Petejan, Veri Lukman in 
Dariju Butkoviču.

OB 100-LETNICI GORIŠKE SEKCIJE CAI

PREVOD KUCrjEVEGA DELA 
«AUS VERGANGENER ZEIT»

Knjigo bodo predstavili občinstvu v četrtek, 23. 
t.m., v deželnem avditoriju - Prevod je oskrbel 
pred dobrim letom umrli germanist Ervino Pocar

Goriška sekcija italijanskega al­
pinističnega kluba (CAI) bo pri­
hodnje leto slavila iOO-letnico de­
lovanja. Jubilej nameravajo pri 
društvu počastiti z vrsto kulturnih 
in drugih prireditev. Med najpo­
membnejše pobude v tem okviru 
sodi vsekakor prevod Kugyjeve knji­
ge «Aus vergangener Zeit», ki je 
ravnokar izšel pri goriški založbi 
Adamo. Knjigi bodo predstavili ob­
činstvu v četrtek, 23. t.m. v de­
želnem avditoriju v Gorici. Pre­
vod je oskrbel pred dobrim letom 
umrli germanist Ervino Pocar.

Doslej je goriška sekcija CAI 
poskrbela že za tri prevode Kugvje- 
vih jdeL in.siger iz življenja alpi­
nista, Julijske Alpe v podobah ter 
Moje življenje ob delu, za glasbo

Omenjena dela so izšla v prej­
šnjih letih' pri založniku v Bolo­
gni, medtem ko se .je za zadnje 
«Dal tempo passato* našel domač, 
goriški založnik.

Mogoče bo bralca zanimalo, da 
je Kugyjevo delo «Aus vergangener 
Zeit* izšlo sredi druge svetovne 
vojne, kaka dva meseca po avto 
rjevi smrti, pri založbi Levkamm 
v Gradcu. Kugy je imel ob tem 
precej težav. Med drugim je mo­
ral vsa slovenska imena za gore 
in kraje ponemčiti, oziroma nave­
sti v nemški obliki, sicer ne bi 
knjiga nikoli izšla.

Slovenci smo prevod knjige «Aus 
vergangener Zeit - Iz minulih dni* 
dobili pred dobrimi desetimi leti 
Knjiga je izšla pri mariborski za 
ložbi Obzorja, za prevod pa je 
poskrbela prof. Lilijana 
Menda je bila. knjiga že 
razprodana.

Avčin. 
t celoti

Obvestilo
Primorskega dnevnika
Obveščamo vse organizacije, 

društva in posameznike, da 
sprejemamo oglase, male ogla­
se, čestitke, raznovrstna obve­
stila, darove in prispevke itd. 
vsak dan (razen nedelje) samo 
od 8.30 do 14.30. Po tej uri jih 
ne bomo več sprejeli.

Nespremenjen pa ostane ur­
nik za sprejemanje osmrtnic in 
sožahj (8.30 - 22.00).

Prosimo za razumevanje.

V mineralni vodi 
menda ugotovili 
prisotnost razredčilca

Zadeva v zvezi z mineralno vodo 
«Goccia di Carnig* še ni razčišče­
na. Tržiški pretor, ki je začasno 
prepovedal prodajo omenjene mine­
ralne vode na celotnem državnem 
ozemlju, je odredil analizo vzorcev 
iz pošiljk steklenic, ki so bile pol­
njene juhja in avgusta letos in ki 
so jih zaplenili v nekaterih skladi­

ščih naše dežele. Trenutno so v 
teku natančne preiskave na specia- 
Uziranem zavodu v Trstu.

Po neuradnih vesteh naj bi v 
steklenici, ki jo je prinesel s sabo 
v bolnišnico 51-letni Ferruccio Fon- 
tanot — žrtev zastrupitve, našli sle­
dove razredčilca. Žal točnejših po­
datkov ni na razpolago.

V podjetju, kjer polnijo mineralno 
vodo Goccia di Carnia proizvodnje 
zaenkrat niso ustavili, pač pa ne 
oskrbujejo tržišča. Medtem se je iz­
vedelo, da se namerava Fontano! 
prijaviti kot zasebna stranka in za­
htevati odškodnino.

Vsekakor uradni izid anahze o- 
kužene vode naj bi objavili že v 
kratkem.

. ,. itiohna ins »•
Le en Picardov strel 
v umorjenega 
Itala Biziaka

Itala Biziaka, ki ga je bil na 
cesti pri pevmskem mostu v če­
trtek zjutraj ustreUl Calogero Pi- 
cardo, so pokopali včeraj. Pri ob­
dukciji so ugotoviU, da je Picardo 
ustrelil iz svoje lovske puške le 
en naboj.

JUTRI V NOVI GORICI

Kolesarski juriš na Lokve
Kolesarska sekcija pri športnem 

društvu Meblo priredi jutri 2. kole­
sarski juriš na Lokve. Na 23 kilo­
metrov dolgo pot bodo odšli ob 9.30 
(po jugoslovanskem času) izpred 
razstavnega paviljona Meblo v No­
vi Gorici, prihod na cilj do 12. ure. 
Kolesarske vožnje (težko bi zapi­
sali dirke) se lahko udeležijo vsi. 
Mlajši udeleženci (pod 15. letom) 
naj vozijo v spremstvu staršev. Pri­
jave: eno uro pred startom.

Danes bosta stopila na skup­
no življenjsko pot

ERIKA ZAVADLAV 
in

IVAN PLESNIČAR 
Vse najboljše ii**i kličejo 

prijatelji iz šole Glasbene 
matice.

Jutri v Gorici in okolici 
6. pohod «Stragoriziu»

Jutri zjutraj bo v Gorici 6. med­
narodni pohod z naslovom «Stra- 
gorizia*, ki ga že šesto leto zapo­
red prireja «Gruppo marciatori- 
Gorizia*. Tudi letos se bodo lahko 
pohoda udeležili tako tisti, ki bodo 
hoteli na 10 kilometrsko dolgo pot 
in tisti, ki žele teči ali hoditi na 
poti dolgi 26 kilometrov.

Odhod tistih, ki bodo odšli na 
krajšo pot, bo- ob 9. uri (zamudni 
ki bodo lahko odšli s starta tudi 
celo uro kasneje) s športnega igri­
šča Fabretto na Rojcah. Pot bo 
udeležence vodila po poteh onkraj 
Soče.

Na daljšo in zahtevnejšo pot 26 
kilometrov pa bo odhod, prav ta 
ko s športnega stadiona na Rojcah, 
ob 8.30 (tekmovalce iz Jugoslavije 
obveščamo, da velja italijanski 
čas). Udeleženci bodo šli po glav­
nih mestnih ulicah do Placute, od­
koder bodo zavili v park vile Co- 
ronini prišli iz parka na. Drevored 
20. septembra, šli potem čez pevm- 
ski most do Pevmej zavili tw trim 
stezi in šli do Grojne, šli "V Šte- 
verjan, do Štekarjev,_v( Ločnik, na 
Kalvarijo, v Gro.ino’ “in prišli ’ po­
tem iz Podgore čez mostiček čez 
Sočo nazaj v mesto ter na cilj na 
Rojcah.

Svoj prihod so napovedali tek­

movalci iz raznih krajev Italije, 
Jugoslavije in Avstrije.

Tudi letos bodo udeleženci dobili 
lepo spominsko kolajno z napisom 
Gorice v štirih jezikih, slovenščini, 
italijanščini, furlanščini in nemšči 
ni. Letos bo na medalji nekaj mo­
tivov palače in parka Coronini. 
Lani so bili na podobni medalji 
motivi palače Lantieri. Letos je 
medaljo vrisal E. Driutti, glavni 
risar v rimski državni kovnici.

V ponedeljek protestna 
stavka uslužbencev 
avtobusnega konzorcija

Nekaj težav bo v ponedeljek do­
poldne v avtobusnem prometu na 
območju Tržiča. Uslužbenci medob­
činskega konzorcija za prevoze so 
namreč oklicali enourno protestno 
stavko (od 9. do 10. ure) zaradi av­
toritativnega nastopanja vodstva, u- 
stanove na pogovorih glede izvaja­
nja pogodbe in glede nekaterih dru­
gih zadev.

Od jutri dalje bo na vseh progah, 
ki jih vzdržuje omenjeni medobčin­
ski konzorcij, začel veljati zimski 
vozni red.

MINISTER LAGORIO JUTRI 
NA GRIČU VRH MEDEJE

Na griču vrh Medeje so sredi 
petdesetih let zgradili spomenik, v 
počastitev tistih, ki so ostali ne­
znano kje pokopani zaradi vojnih 
posledic Od strogo italijanske ma­
nifestacije se je ta v zadnjih letih 
spremenila v mednarodno. Tako so 
nanjo prišli, tudi lani, številni uni 
formirani oficirji zahodnoevropskih 
in vzhodnoevropskih držav, Azije, 
Amerike, Avstralije. Prisotni so bi­
li tudi oficirji Jugoslovanske ljud­
ske armade.

Podobna svečanost bo jutri, ob 
17. uri. Nanjo pride italijanski o- 
brambni minister Lagorio, pridejo 
tudi zastopniki vojsk številnih dr­
žav.

Obnovila se je dejavnost 
na okrožnem sodišču 
Včeraj prvi procesi
Po skoraj dvomesečnem premoru 

se je včeraj pred goriškim okrožnim
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Letošnji štandreški 40-letniki
...."1

~ :

Navada je že postala da se en­
krat letno zberejo vsi. . . letniki iz 
te ali one vasi. Sedaj pripravljajo 
tudi shod petdesetletnikov v sami 
Gorici. Kdaj pa kdaj tudi v naše 
uredništvo prinesejo slike, ki so 
jih v tem ali onem kraju napravili

v spomin na to srečanje. Tokrat 
so na vrsti tisti Štandrežci. ki so 
letos dopolnili štirideseto leto, ki 
so se torej rodili v času, ko se ie 
na vseh kontinentih precej rožljalo 
z orožjem. Tudi Štandrežci so ime­
li običajno snidenje v domači cerk­

vi, potem pa so šli na štandreško 
pokopališče, kjer so se poklonili 
spominu svojih soletnikov, šli na 
skupni izlet v okolico, svoj praznik 
so zaključili v Devetakovi gostilni 
na Vrhu, kjer so se pošteno okrep 
čali in odžejali.

originalu, vendar bi bilo najbrž 
prav, ker večina svetovalcev na­
šega jezika ne pozna, da bi bil 
napravljen vsaj majhen povzetek 
za tiste, ki ne poznajo slovenščine.

V lipani odkrijejo 
obeležje padlim v NOB

V nedeljo bodo v Tipani v za- 
padni Beneški Sloveniji odkrili spo­
minsko obeležje občanom v narod­
noosvobodilni vojni in umrlim v 
nemških koncentracijskih tabori­
ščih. Ob tej priložnosti prireja ob­
činska uprava bogat program s 
srečanji borcev z ene in druge 
strani meje.

Svečanosti se bodo pričele ob 10. 
uri, ko se bodo v Tipani zbrali do­
mačini, predstavniki krajevnih in 
deželnih oblasti, zastopniki VŽPI - 
ANPI in Združenja zveze borcev 
Tolmin. Po maši, ki bo ob 10.30, 
bodo ob 11. uri odkrili spominsko 
obeležje vzidano na pročelju župan­
stva. Poleg drugih bo na zboro­
vanju spregovoril predsednik dežel­
nega sveta Mario Colli. Prireditev 
bo povzdignil nastop pihalnega or­
kestra iz kraja Corno di Rosazzo 
in partizanskega pevskega zbora iž 
Tolmina.

Izleti
Slovensko planinsko društvo prire­

di v nedeljo, 26. septembra, družin­
ski izlet v Benečijo v vzponom na 
Matajur. Izlet je primeren tudi za 
mlajše in najmlajše planince. Pre­
voz z lastnimi sredstvi. Podrobnejša 
pojasnila bodo pravočasno sporočili.

Društvo upokojencev za Goriško 
ter VZPI - ANPI vabita na enodnev­
ni avtobusni izlet v Istro z obiskom 
Poreča, Plave lagune. Buj in Mom- 
jana. Izlet bo prvi teden v oktobru. 
Pojasnila pri Artorju Koshuti v Ul. 
Mameli 8 ter na sedežu društva v 
Ul. Malta 2 od 23. t.m. dalje od 9. 
do 12. ure.

Razna obvestila
Pri KŠD Vipava so te dni pričeli 

z vpisovanjem novih kotalkarjev. 
Vpisujejo vsa! delavnik na kotalka­
lišču na Peči in sicer od 17. do 19. 
ure. Prijave pa sprejemata tudi Na­
da Devetak v Sovodnjah in Mariza 
Florenir v Gabrjah.

Kino

sodiščem obnovila dejavnost. Na 
dnevnem redu je bilo včeraj kqr 
osem kazenskih postopkov, poleg te­
ga pa še dve obravnavi po hitrem 
postopku. Torej kar precej dela za 
sodnike in druge člane sodnega 
zbora, še več dela pa bodo imeli 
na sodišču v prihodnjih tednih. Ta­
ko bodo predvidoma že v petek so­
dih skupini narkomanov in prekup­
čevalcev z mamili, ki so jih izsle­
dili v Tržiču, Trstu in nekaterih 
krajih v notranjosti Italije. Med­
tem ko se je dejavnost na oicrožnem 
sodišču že obnovila, bodo prvi ka­
zenski postopki pred okrajnim so­
diščem (na preturi) šele 30. t.m. 
Prvi kazenski postopek pred okro­
žnim sodiščem je bil včeraj proti | 
30-ietnemu Stefanu Albaneseju iz i 
Podgore. Sodili so mu zaradi na- j 
rnerne povzročitve škode (z obte- j 
žilnimi okoliščinami) ter zaradi upi 
ranja javnemu funkcionarju.

Albaneseja so aretirali v soboto, 
11. t.m. potem ko se je sprl z 
znancem ter mu grozil s kosom ve­
rige s katerim naj bi tudi povzročil 
precej škode na vratih znančeve 
hiše. Ob prihodu policijske izvidni­
ce pa naj bi zagrešil še drugo ka­
znivo dejanje. Albanese ni bil naj­
bolj navdušen nad tem, da sta mu 
varuha postave nameravala natakni­
ti lisice in je menda precej surovo 
reagiral.

Sodniki so ga obsodili na štiri 
mesece zapora ter na denarno ka­
zen 100 tV-č lir in na plačilo sod­
nih stroškov. Zavrnili pa so tudi 
prošnjo za izpustitev na začasno 
svobodo.

Gorica
CORSO 18.00—22.00 «La spada a tre 

lame*. L. Horsley, K. Beller. Pre­
povedan mladini pod 14. letom.

VERDI 17:00—21.00 «Via col vento*.
VITTORIA 17.30-22.00' šProibitissi- 

mo». Barvni film. Prepovedan 
mladini1 pod 18. letom.
Tržič

EXCELSIOR 18.00 -22.00 «Elamadooo- 
na».

PRINCIPE 18.00-22.00 «Cercasi Ge- 
su».

JVovn Gorica 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Posodi mi ženo*. 
22.00 «Stalno dekle*. Nočni kino.

SVOBODA Zaprto.
DESKLE 19.30 «Krvava plaža*.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Provvidenti - Travnik 34, telefon

84-972.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes čez dan in ponoči dežuri v 

Tržiču lekarna bolnišnice, Ul. Te- 
renziana 26, tel. 44-387.

POGREBI
Danes v Gorici ob 9. uri Angelo 

Sabino iz splošne bolnišnice na glav­
no pokopališče: ob 10.30 Orsola Mo­
retti vdova Tomasetti iz bolnišnice 
usmiljenih bratov v kapucinsko cer­
kev in na glavno pokopališče; ob 
12. uri Ubaldo Cuccilato. Krsto pri­
peljejo iz Belluna v stolno cerkev, 
od koder bo pogreb na glavno gori- 
ško pokopališče.

Aldo
Policordi

Klavirji — novi In 
rabljeni — posojanje

Glasba — Plošče — HI-FI

T R 21C — Ul. Roma 47 
tel: 72167

OLIVIERI
OPREMA ZA HIŠO IN URAD

Ulica Cipriani 78 
telefon 83708

SH0W ROOM 
Korzo Italia 58 
telefon 85611
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Število učencev in dijakov 
na naših šolah na Tržaškem

Optimistična predvidevanja potrjuje letošnji vpis v prve razrede osnovnih šol 
Letošnji vpisi v otroške vrtce še niso dokončni, vendar doslej niso ohrabrujoči

Med starimi in notami težavami, 
zamudami in zapletljaji se je sre­
di tedna začelo novo šolsko leto. 
Na Tržaškem je letos prestopilo 
prag šolskih poslopij skoraj 3 ti­
soč naših učencev in dijakov, ah 
točneje 2969. V primerjavi z lan­
skim letom se je ta skupna šte­
vilka povečala, in sicer za 22 e- 
not, kar pomeni, da je slovenska 
sola, kljub znanim negativnim de­
mografskim učinkom, še vedno do­
bro zasidrana v tržaškem šolskem 
sistemu.

Ta, dokaj optimistična predvide­
vanja, potrjuje tudi letošnji vpis 
naših otrok v prve razrede osnov­
nih šol. Letos bo sedelo prvič v 
naših osnovnih šolah 31 učencev 
yeč kot lani (236 letos, 206 lani). 
Letošnji porast vpisov prvošolčkov 
vsaj nekoliko ublažuje padec zad­
njih nekaj let, ki je doživel prav 
lani najnižjo točko.

Povečanje vpisov v prve razre­
de osnovnih šol ima še toliko večji 
popien, če ga primerjamo z rezul­
tati 'vpisov v prve razrede itali­
janskih osnovnih šol. število ita­
lijanskih prvošolčkov se je letos 
bistveno skrčilo: lani je obisko­
valo prve razrede skupno 2162 o- 
trok, letos jih bo le 1901. V teh raz­
redih bo ostalo torej kar 261 mest 
praznih, kar ponovno dokazuje, da 
demografski padec huje učinkuje 
neLiUhjanski del prebivalstva, kot 
p$ na slovenskega. Pri vsem tem 
je seveda treba dodati, da si ita­
lijanska šola, s takšno populaci­
jo. kakršno ima (lani je obiskova­
lo italijanske osnovne šole skupno 
12.769 otrok), lahko še nekako «pri- 
vošči» tolikšni upad. za slovensko 
šoto pa bi bil tudi že neznaten pa­
dec vpisov v prve razrede obču­
ten.

Prav zaradi tega bi morah s še 
posebno pozornostjo slediti vpisom 
v slovenske otroške vrtce, saj je 
obiskovanje slovenskega otroškega 
vrtca že nekakšna odskočna deska 
za poznejši vpis v slovensko šolo. 
Letošnji vpisi otrok v slovenske 
otroške vrtce še niso dokončno zna­
ni. Po še nedokončnih računih ka­
že, da bo obiskovalo naše vrtce le­
tos od 20 do 30 otrok manj kot la­
ni. Ta podatek že bistveno zmanj­
šuje optimizem, ki so ga navdajali 
letošnji vpisi v prve razrede o- 
snovnih šol.

Za informacijo naj omenimo, da 
bo letos obiskovalo naše osnovne 
šole na Trž.aškem skupno 1267 u- 
čencev, medtem ko jih je bilo lani 
1293.

Letos je bilo občutiti tudi upad 
vpisov v prve razrede nižjih sred­
njih šol (letos 299 vpisov, lani jih 
je bilo 316). Po drugi strani pa 
smo zabeležili letos porast skup­
nega števila dijakov, ki obiskuje­
jo te šole. Na sedmih nižjih sred­
njih šolah se bo letos učilo 887 di­
jakov; lani jih je bilo deset manj.

Podobno je bilo tudi na naših 
višjih srednjih šolah: vpis v prve 
razrede je bil manjši od lanskega, 
skupno število višješolcev pa se 
je povečalo. V prvih razredih teh 
šol bo sedelo 207 dijakov (lani 219), 
skupno pa bo obiskovalo te šole 815 
dijakov (lani 777). Od posameznih 
šol se je povečal vpis v prve raz­
rede trgovskega tehničnega za­
voda in (minimalno' znanstvenega 
liceja. Upadla pa so števila vpisov 
na vseh ostalih naših višjih sred­
njih šolah.

Osnovna šola

Sv. Jakob
Sv. Frančišek
Ul. Donadoni
Skedenj
Sv. Ana
Sv. Ivan
Barko vije
Bojan
Katinava
Opčine
Bazovica
Gropada
Križ
Trebče
Prosek
Repentabor
Nabrežina
Medja vas
Devin - Sesfian
Cerovlje - Mavhinje
Slivno
šempolaj
Zgonik - Salež
Gabrovec
B-iščki
Dobna
Mačkolje
Dom j j - Ricmanje
Boršt
Pesek
Bol junec

Vpis v T. r. 
82/83 81/82

11
6

7
5 

14
6 

13
9

22
12
3
5
3

16
5

8
14

2
9
7 

13
8 
2 
9

7 
6

11
3
8 
8 
1
5 
8

28
7

3
r*

8 
8
6

8
6

4 
17

Ljubljanski Festivali je tik po 
zaključku 30. mednarodnih polet­
nih prireditev v Križankah razpi­
sal svoj tradicionalni abonma ko- 
mornili koncertov vrhunskih do­
mačih in tujih umetnikov, fceto- 
šnji program bo skrbno izbran 
in pretehtan, v nekaterih večerih 
vrhunski tudi v mednarodnem 
merilu. Tako bi za začetek smeh 
napovedati koncert «London Bach 
orchestraij (12. oktobra), ki se je 
po ustanovitvi leta 1936 že leto 
zatem predstavil v dvorani kra­
ljice Elizabete v Londonu, veliko 
gostoval na tujem, tako leta 1976 
tudi v Jugoslaviji. Letošnji na­
stopi tega ansambla so potrdili 
njegovo visoko umetniško raven, 
kultivirano in virtuozno muzicira­
nje. V Ljubljani bo ansambel pod 
umetniškim vodstvom violinistke 
Ncne Liddel predstavil Branden- 
burški koncert št. 5 v D-duru in 
Koncert za violino in oboo v d- 

Tncflu Johanna .Sebastiana Bacha, 
Koncert za čembato in orkester 
(Valterja Leigha in Brittnovo Pre­
prosto simfonijo.

Na druiggra.r,koncertu bo nasto­
pil naš priznani violinist Primož 
Novbak, sicer koncertni mojster 
Komornega orkestra v Baslu, so­
ustanovitelj Švicarskega festival­
skega tria, primarij Godalnega 
kvarteta v Baslu in vodja Ljub­
ljanskega godalnega tria. Ob 

'spremljavi' pianista Acija Ber­
tonclja bo kot .osrednjo točko iz­
vajal Beethovnovo Kreutzerjevo 
sonato. (Koncert bo 27. oktobra). 
Manj znana je pri nas sopranist­
ka Arme Marie Rodde iz Francije, 
ki bo (nastopila na tretjem kon­
certu (23,11.). Njena umetniška 
pot se je začela strmo vzpenjati 
leta 1972, ko je nastopila v Slavč­
kovi pesmi Igorja Stravinskega, 
nato pa gostovala v skoraj vseh

PO GOSTOVANJU FOLKLORNE SKUPINE «STU LEDI NA SARDINifl

Kaj pravzaprav je in kaj ni folklora

Nižja srednja šola I. r. letos I. r. lani Vsi raz- 
letos

Vsi raz. 
lani

Sv. Jakob 50 43 130 122
Rojan 25 27 72 71
Sv. Ivan in Katitiara 37 35 110 112
Opčine ■ — 53 79 189 184
Piosek in Križ 47 49 1?3 133
Dolina ...» 54 42 136 129
Nabrežina 33 41 112 — --T26"-"

SKUPNO 299 316 817 877

Višja srednja šola I. r. letos 1. r. lani Vsi raz. 
leios

Vsi raz. 
lani

Klasični licej 7 15 52 54
Znanstveni licej 34 33 178 186
Trgovska 63 49 231 235
Geometri 12 14 39 34
Učiteljišče 22 29 92 73
Vzgojiteljice 13 15 23 25
Poklicni zavod 56 64 165 170

SKUPNO 207 219 815 777

Milje 14 7

SKUPNO 236 206

Didaktično
ravnateljstvo
Sv. Jakob
Sv. Ivan
Opčine
Nabrežina
Dolina

Število vpisanih 
82/83 81/82 

194 201
191 197
361 364
238 250
283 281

SKUPNO 1267 1293

SKUPNO vse šole 
Osnovne šole
Nižje srednje šole 
Višje srednje šole

82/83
1267
887
815

81/82
1293
877
777

SKUPNO 2969 2947

Novi ameriški nadzvočni bombnik

Novi ameriški bombnik, ki 
tudi to letalo, čeprav gre 
spada namreč med medcelinska letala

bo zamenjal v ameriškem vojnem letalstvu težko letalo «B-52». Seveda ima 
za bombnik, nadzvočno brzino, vrhu tega je njegov radius izredno velik,

(Foto AP)

Vrhunski domači in tuji umetniki 
v abonmaju ljubljanskega Festivala

Že 12. oktobra bo nastopil «London Bach orchestra» - Na naslednjem koncertu bo 
nastopil Primož Novšak, za njim pride na vrsto sovjetski pianist Nikolaj Petrov

Če ljubitelja ljudskega izročila 
tako na vsem lepem vprašali, kaj 
je Sardinija, bo brez obotavljanja 
odgovoril, da «je b'.zer folklore». 
Na Sardiniji namreč še znajo za­
peti tako kot, se je nekdaj pelo, 
tudi zaolesati še znajo, čeprav z 
večjo težavo. Pri njih, z'asti žen 
ske, skrbno čuvajo dele noš. ki jih 
ob posebno svečanih priložnostih 
tudi oblečejo.

Od teh ugotovitev do zaključka, 
da je m Sardiniji Molklora še ii 
ta>, je korak kratek: vendar pa 
vprašanje le ni talco preprosto. 
V -«•nesporno resnico», da je pred­
stavnik žive folklore, je namreč 
merjen vsak Sardinec, ki sodelu­
je v kakšni skupini ali ki organi­
zira folklorne prireditve.

O tem sva se lahko do kraja 
prepričali s kolegico, ko sva se 
med gostovanjem slovenske trza 
s/ce fode orne skupine - Siu ledi> po 
Sardiniji, srečali z ideatorjem in 
glavnim organizatorjem pomemb­
ne prireditve ,«Sa Ferula». Enri- 
co ifarongiu, po lastni definiciji 
večstranski umetnik, predvsem pa 
pevec lastnega ljudskega izročila, 
star nqkaj nad štirideset let, pa 
čeprav sva mu jih prisodili pre­
cej' več. je po obveznem uvodni v 
katerem je pohvalil «slovensko» 
sodelovanje, začel zanimivo de­
bato.

Izkodisčo je namreč bilo M do 
ste vi» in -Jedo smo mir: za sku­
pino *Slu ledi* sva namreč trdili, 
da je predstavnica «reproduktivne 
folklore», kar pomeni, da se stro­
go napletiva m opise, raziskave in 
razna pričevali a, da pa je vse, 
kar izvaja, priučeno. Za sardinske 
skupine pa je Marongiu trdil, da 
so izraz <t$ive }olklore», kar po­
miril. da jih nihče ničesar ne nau­
či. da torej vsak posameznik že 
prinese s seboj vse znanje, da pa 
bi bilo treba prav zaradi tega na 
stope skupin nekoliko zrežirati in 
*sfrizirati», kot to znanjo na Vzho­
du.

Potrebne so šole. potreben je 
strokoven pristop do ljudskega iz­
ročila. je nadalje zatrjeval orga­
nizator pobude, s katero Sardinija

skuša prodreti v širšo javnost. 
Improvizacije, posebno pa nespošt­
ljiv odnos do tega, kar naj bi bila 
folklora, so namreč precej opvsto- 
šili marsilzatero ljudsko izročilo: 
vendar pa recepti za ohranitev, 
predvsem pa za valorizacijo do­
mačega ljudskega izročila niso 
tako enostavni.

Strokovriak za plesno umetnost 
ni nikakršno zagotovilo, da bo tu­
di na folklornem področju <niaj- 
bolje učih, po drugi strani pa je 
prav tako res. da zgolj občuteno 
podajanje, češ saj izvajam «svo- 
jo» folkloro, tudi ne pomeni, da 
je izročilo dobilo pravo podobo 
in izraz­

iti približno pri teh splošnih u 
gotavljanjih smo zaradi pomanjka­

nja časa morali prekiniti razpra­
vo in razmišljanja. Zato smo lah­
ko samo še salomonsko ugotovili, 
da folklora zahteva veliko zhanja 
in ljubezni; da mora živeti globo­
ko v zavesti ljudi: da pa mora 
pogosto na oder, zato da se z njo 
soočijo domačini, tuji gostje pa 
spoznajo. (bip)

• • *

Pred dnevi je v Franciji umrl 
človek, ki je bil polnih 27 let v 
kotni. Paul Balay je bil star toč­
no dvajset let, ko je dožhel hu­
do avtomobilsko nesrečo,. Brž po 
incidentu so ga prepeljali v bolniš­
nico v kraju Lons-le- Saunier. To­
da kmalu po prihodu v bolnišnico 
je mož padel v nezavest, ki se je 
spremenila v pravo komo.

velikih opernih hišah, poleg tega 
pa uživa sloves odlične koncert­
ne pevke. Pri nas se bo prvič 
predstavila z deli H. Berlioza, 
Charlesa Gounoda, W. A. Mozar­
ta, F. Schuberta, V'. Bellinija, 
G. Rossinija in G. Donizettija. 
Pri klavirju jo bo spremljal 
Grabam Johnson.

Bržkone bo pritegnil širšo po­
zornost glasbenega občinstva re­
cital pianista Nikolaja Petrova 
(13.12.), enega najpomembnejših 
mlajših sovjetskih pianistov. Pe­
trov bo celoten recital posvetil 
200-letnici rojstva N. Paganinija 
z deli iz klavirske literature, ki 
oživljajo teme iz najbolj znanih 
del velikega virtuoza. To bodo 
Falikovo Posvetilo Paganiniju, 
Brahmsove Variacije na Pagani- 
nijevo temo, Schumannovih Šest 
koncertnih etud na temo Pagani- 
nijevih Capricciov ter Lisztovili 
Šest etud po Paganiniju.

Ansambel Trio Lorenz bo v no­
vi sezuti praznoval 25-letnico. 
Počastil jo bo tudi s koncertom 
(2. marca) v okviru Festivala. 
Ob Beetnovnovih in Smetanovih 
delih bo ižvdifel še Kontraste, ki 
jih je za ta ansambel napisal 
Primož HMhbvš.'1 -Bartok kvartet 
iz Budimpešte bo v Ljubljani na­
stopil 16. marca. Ansambel je bil 
ustanovljen lela 1957 in sodi med 
najuglednejše tovrstne v svetu. 
V Ljubljani je že nastopil leta 
1972. Ko, zadnja bo v komornem 
abonmaju nastopila naša odlična 
violončeiistka Ksenija Jankovič iz 
Beograda. Koi je znano, je Jan­
kovičeva na uajugleunejštm sve­
tovnem tekmovanju čedstov v Fi­
rencah lani osvojila prvo mes.o 
in ta umetniški uspeh še potrdila 
na številnih solističnih recitalih 
doma in v tujini. Na svojem pr­
vem nastopu v Ljubljani (13.4.) 
bo bržkone vzbudita radovednost 
in odmev tudi med mlajšim ob­
činstvom, kajti o Jankovičevi gre 
gias, da jc nekaj podobnega kot 
Pegorelič pri klavirju.

Svoj koncertni spored je v no­
vi sezoni napovedala tudi Glas­
bena mladina Slovenije. Po štirih 
'Jesenskih serenadah* v Truba­
rjevem antikvariatu bosta v vsej 
sezoni organizirano potekaj dva 
glasbena cikla: komorni abonma 
«M)adi mladim* in Simfonične 
matineje. Mladi mladim» je v 
organizaciji GMS tradicionalna in 
zelo priljubljena manifestacija, 
saj daje mladim konc -rtantem 
prve priložnosti za uveljavitev in 
preverjanje doseženega koncer- 
tantnega nivoja. To so že kon­
certi, ki jih spremlja redna kri­
tika. Za uved je napovedan reci­
tal zmagovalca mednarodnega tek­
movanja Glasbene mladine - Beo­
grad 1982. Nastop basista Nevena 
Beiamariča ob spremljavi piani­
sta Milivoja Šurbeka sicer ne bi 
mogli proglasiti za mladinski, ven­
dar gre za zelo redek recital ka­
kega našega opernega pevca (no­
vega člana Opere SNG Ljubljana)
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pred domačim občinstvom. Nasto­
pila bosta še kitarist Andrej Gra­
fenauer in vse bolj uveljavljajoči 
se flavtist Cveto Kobal iz Idrije. 
Svoj večer bo imel še Godalni 
kvartet, proti koncu sezone pa 
bosta še koncerta nagrajencev 
tekmovanja učencev in študentov 
SR Slovenije ter treh najbolje 
uvrščenih mladinskih pevskih zbo­
rov z MPZ Celje 1983.

Na Simfoničnih matinejah orke­
stra Slovenske filharmonije bo z 
veliko dvorano Cankarjevega do­
ma dana priložnost mladim iz 
vse Slovenije, zlasti pa iz tistih 
občin, kjer imajo organizacij 
glasbene mladine, da pristohneio 
koncertnemu pregramu, identič­

nemu večernim — že razprodanim 
koncertom, čeprav bodo to nekak­
šne javne generalke, jun ne sme­
mo odreči izrednega glasbeno - 
vzgojnega pomena. S komentarji 
del, s predstavitvijo repertoarja 
bedo matineje pomenile dragoce­
ne prve stike s simfoničnimi kon­
certi in priložnost, da se mladi 
uvrstijo med stalno koncertno ob­
činstvo. Tega pa je v Ljubljani 
po približni oceni okrog 2000. Ve­
čino izmed osmih matinej bodo 
vodili domači dirigenti (Lajovic. 
Horvat, Kolar), med gosti pa bo- 
s(a tudi odlični češki dirigent Jiri 
Belohlavek in sovjetski mojster 
taktirke Vasilij Sinajski.

M. Z.
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Novosti na knjižnem trgu

Ameriška raketna križarka med nedavnimi ameriškimi otožnimi vajami v Mehiškem zalivu (f oto AP)

France Novšak:

Makedonsko-
rtizpn

slovenski
slovar
Državna založba Slovenije, ki 

izda večino slovarjev pri ms, je 
dolgo iskala avtorja, I i bi pre­
vzel izdelavo makedonslcega slo 
varja za Slovence. Ne le nagel 
razvoj makedonskega jezika in li­
terature, temveč še posebej živ­
ljenjska potreba, da se jugoslo­
vanski narodi temeljiteje spoznajo 
in se kulturno povežejo, je napo­
sled uresničila ta založniški na­
črt. Nalogo je prevzel pisatelj 
France Novšak, njegovo delo je 
z letnico 1982 doluiz. da uresniči­
tev naloge izdaje makedonsko - 
slovenskega slovarja ni bila lahka.

Državna založba je delo izdala 
v obliki priročnega slovarja, ki 
gotovo še ne bo ustrezal prav 
vsem potrebam, pomeni pa prvi 
pomemben korak. Slovar je na­
menjen splošnim potrebam, pred­
vsem vsakdanji rabi, ljudem s 
srednjo izobrazbo, zato je ostala 
frazeologija žal manj izkoriščena. 
To poudarja avtor v svojem u 
vodu, v katerem prikazuje sesta­
vo slovarja, pri čemer opozarja, 
da se ta slovar opira na Pravo­
pis makedonskega jezilca, ki ga je 
izdal Institut za makedonski je­
zik v Skopju v zadnji izdaji leta 
1979. Avtor makedonsko - sloven­
skega slovarja zasluži za svoje 
pionirsko prizadevanje vse prizna­
nje. zlasti če pomislimo, da je 
moralo poteči kar 37 let od osvo­
boditve, da smo dobili ta pri 
ročnik.

Miha Likar:

Usoda
nalezljivih
bolezni

Profesor ljubljanske medicinske 
fakultete Miha Likar je ne samo 
po svetu znan mikrobiolog, tem­
več je tudi priznan pisatelj polju 
dno - znanstvenih medicinskih 
knjig. Napisal je ie vrsto knjig, 
mnoge je tudi prevedel iz tujih 
jezikov in priredil za slovenske 
bralce, njegovo najnovejše delo 
pa je knjiga z naslovom Usoda 
nalezljivih bolezni, ki je izšla pri 
Državni založbi Slovenije,

V knjigi je pisatelj opisal vse 
nalezljive bolezni, posebej pa še 
tiste, ki imajo še vedno večjo vlo­
go v današnjem življenju, ali pa 
jo spet pridobivajo. Ta zgodovin­
ski pregled, s prikazom tega, ka­
ko je medicina napredovala v 
zadnjih petsto letih, dopolnjujejo 
splošna poglavja o mikrobih, eko­
logiji, epidemiologiji in o prihod­
njem razvoju mikrobiologije.

Knjiga ni omejena strogo na 
bolezni temveč opozarja na korist­
nost mikrobov s perspektivo pri­
dobivanja hrane. Poleg vsebine pa 
je pri Likarjevi knjigi treba o po- 
zoiiti še na izredno zanimiv način 
pisateljeve pri/xivedi, ki je kram 
ijajoč. pa vendar stvaren. Pa tu­
di na dokumentarnost dela laldco

opozorimo. Najnovejša Likarjeva 
knjiga s področja poljudne mikro­
biologije pomeni tako tehten pri 
spčvek k tovrstni domači, izvirni 
literaturi.

PavleHafner:

Ta dobra 
stara kuha

O kulinariki in pripravljanju je- 
je bilo napisanih že mnogo

knjig. Tudi 'Slovenci jih piemo-
remo veliko. Pa naj pri tem upo- 
šlevanio prve Kuharske bukve, ki 
jih je pripravil že Valentin Vod­
nik ali pa najrazličnejše prevode 
tujih del, ki so jih v zadnjih le­
tih izdale slovenske založbe. Pavle 
Hafner se je s'vari lotil drugače, 
ali vsaj malo drugače. Res je. da 
njegova knjiga vsebuje tudi jedil­
nike in recepte za domače, slo­
venske jedi. Vendar pa avtor pri­
kazuje, kaj so kuhali na gradiču 
Visoko v Poljanski dolini, kjer 
je bila njegova stara mama zad­
nja gospodarica iz rodu Kalano­
vih Zlasti ob praznikih.

Prikazuje, kako so Kuhali in 
kakšne so bile naprave m pi ipo- 
močkt, kakšne so bile natuue g,e- 
de jeui, z.asa ob praznikiu. Zato 
avtor gouaarja v svoji uvodni be­
sedi, ui namen knjige ni samo 
ponuditi recepturo raznih domačih 
jedi, temveč naj bi knjiga vzbu­
dila spljh zanimanje in napotita 
za način priprave naših domačih 
jedi. Zanimiva knjiga, ki jo je 
avtor opremil s številnimi podoba 
mi, barvnimi fotografijami lastne 
izdelave, bo gotovo dosegla svoj 
namen. Vzbudita bo zanimanje za 
stare domače jedi in dala zanje 
napotke. Ziasti v današnjem ča­
su, ko opozarjamo gostince m tu­
ristične delavce, da že ne pozna­
jo več domače slovenske kuhinje. 
Hafnerjevo knjigo o stari kuhinji 
je izdala Cankarjeva založba, ka­
tere ideja zasluži vso pohvalo.

Ar
Se dve kuharski
Iz serije zvežčičev «1 jollg delto 

buona čudna?, ki so delo več av­
torjev, je zdravnik in strokovnjak 
za prehrano dr. Drazigost Pokorn 
izbral vrsto receptov, kuharskih 
navodil in podob, z namenom, da 
bi pripomogel našim gospodinjam 
pri pripravljanju dobrih domačih 
in tujih jedi. Knjiga je tepu. o 
premljena z barvnimi fotografija 
mi. Vsebuje obilico najrazličnej­
ših receptov, od mesnih do slad­
kih, po podatkih na platnicah kar 
900. Gre sicer za italijansko delo, 
toda zmotno prepričanje je, da je­
do Italijani le testenine. Ta knji 
ga nam kaže prav raznovrstnost 
te kuhinje. In še to: knjiga je iz­
šla pri založbi Mladinska knjiga.

Še ena nova kuhinjska knjiga 
se je pojavila to poletje. Tudi to 
je izdala Mladinska knjiga, napi­
sala pa nemška avtorica, za na­
še pogoje pa jo je priredila Katja 
Kmet, Govori o pečenju na žaru, 
ki je itak naša posebna speciali 
teta. In o flambiranju, ki ga pri 
nas manj poznamo in uporablja­
mo.

Sl. Ku.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.15 Neposreden prenos pogreb­
nih svečanosti ob pogrebu 
Grace Kelly

13.00 Poletni maraton
13.30 TV dnevnik
13.45 Poletni maraton
14.15 Palermo: Tenis
16.30 Rim: Kolesarstvo
17.00 Vsi za enega
18.10 Izžrebanje loterije
18.15 Le ragioni della speranza
18.25 Programi prihodnjega tedna
18.50 Poletni program
19.10 Čudovita Angelika
19.45 Almanah jutrijšnjega dne
20.60 TV dnevnik
20.40 Morto Troisi, viva Troisi
21.45 Besede in kri

Besede in kri: Napeta nada­
ljevanka se naaaijUjC. Ugra­
bitev sodnika je prišla v za­
ključno lazo. Vtem ko je f e- 
cterieo svojim tovarišem re­
kel, da je stopil v stik s 
podtalno organizacijo, se 
«razprava» proti soaruku pred 
«ljuaskim sodiščem* zaključi 
z obsodbo sodnika na smrt. 
In prav Feaericu naložijo 
nalogo, da smrtno obsodbo 
izvede. Ker smo že ugotovili, 
da je Federieo pravzaprav le 
nekakšen mitoman, bomo vi­
deli, kako se bo sedaj obne­
sel, kako bo konkretno izve­
del nalogo

22.55 Louis Faico Dance Company 
ih Superfalco

00.10 TV dnevnik in vremenske 
razmere
Drugi kanal

13.00 TV dnevnik
13.15 Pozor za Lunija - risanka
13.45 Programi prihodnjega tedna
17.00 Prijateljstvo - mladinska 

nadaljevanka
17.30 Program za mladino 

Čarovnica Bie - risani film 
Pika Nogavička

18.20 Dnevnik 2 - športne vesti
18.45 Izžrebanje loterije
18.50 Figure, figure, figure
19.45 Dnevnik 2 - Vest'

20.40 Borgijevci - TV nadaljevanka 
Ponovno smo v času Borgij- 
cev, ko je nekaterim druži­
nam dovoljeno prav vse. Pa­
pež Aleksander VI. na veliki 
svečanosti blagoslovi Juana, 
ki se bo na čelu velike voj­
ske odpravil proti uporni­
škim Orsinijem. Tedaj je 
Cerkev imela tudi svojo po­
svetno oblast in seveda tudi 
vojsko. In prav ta vojska 
se odpravi na pohod proti 
Orsinijem; Ker je oče-papež 
poveril častno nalogo Jua­
nu, je Cesare Borgia ljubo­
sumen in ustrezno ukrepa. 
Juan je v boju ranjen in 
CesareT-nagtrvdrI zdravnika r 
naj ga ne zdravi. Hkrati pa 
se na papeževem dvoru ple­
tejo še druge spletke, stari 

’ in hkra i c-mogočni* papež, 
ki je istočasno tudi «skr 
ben» oče, razveljavi poroko 
svoje hčerke Lukrecije . ..

'M.35 Fantom 70. film
23.20 Dnevnik 2 - Zadnje vesti

Tretji kartal
18.45 Programi prihodnjega tedna
19.00 Dnevnik 3
19.20 Programi tretje TV mreže

19.50 Antologija oddaje «Vsi na 
oder*

20.25 Glasbena oddaja
20.40 Inšpektor Hackett - Tl7 nj®
21.55 Teme fotografskega boga­

stva
Kmečki svet

22.25 Svetovno nogometno prven­
stvo 82: Italija - Peru
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.00 Poročile
9.05 Mali pingvin
9.20 Zbis - Steklarska pravljica
9.35 Ciciban, dober dan
9.50 Begunec - oiroška serija

10.20 Pustolovščina
10.50 Gusarji kapitana Gancha
11.15 Novo vznemirja
12.15 Pred izbiro poklica
13.20 Poročila
15.25 Nogomet:

Velež - Vojvodina
18.10 Poročila
18.15 Maščevanje Sonnyja Lee)? 

Sonny Lee pride v Mani­
lo, da bi branil naslov mla­
dinskega svetovnega prva­
ka v karateju. Tu se vmeša 
v obračun tolpe razbojnikov 
in bogatega poslovneža -• • 
Pred nami je torej «karate» 
film. To je posebna zvrst ak­
cijskih kriminalk, ki so Po­
plavile kinematografe in le 
malokateri zadovoljuje osno­
vne kriterije kvalitete

19.45 Naš kraj
V avtomobilski nesreči s® 
ponesreči nek vladni agent­
je bila to naključna nesreča 
ali poskus uboja? Ker se 
izkaže, da je agent CIA p"0 

, vplivom mamil, sovražnika 
izdal nekaj pomebnih skriv­
nosti, ga poskuša nadome­
stiti novi človek, ki naj bi s« 
vrinil med vrste nasprotm 
kov in preprečil transport 
nevarnega virusa. Gre za vo­
hunski film z vsemi znacn 
nostmi tega žanra

20.00 Zlata ptica
20.10 Risanka
20.20 Cik-Cak
20.24 TV in radio nocoj
20.26 Zrno do zrna
20.30 TV dnevnik
20.55 Vreme
20.57 Propagandna oddaja
21.00 Zasledovalec Hunter 

riški film
22.10 Propagandna oddaja
22.15 Zrcalo tedna
22.30 človekova glasba: Zvok i 

šum
23.25 Poročila

Koper
17.30 Nogomet:

Velež - Vojvodina . '
19.15 Inšpektor Bluey - TV N®
20.00 Risanke
20.15 TVD - Stičišče

■20.30 Otbello - čelov, film
21.50 TVD - Danes .
22.00 Zeit im Bild - Čas v slik'
22.30 Ljubljana: Dviganje uteži/ 

SP
Zagreb

17.30 Kritična točka
18.00 Rokomet:

Crvenka Proleter
19.30 Srčno vaši - dokumentarna 

serija
2 LOO Striženje - film
22.55 V soboto zvečer: most fie 

neracij

. ame-

TRST A
7.00. 8.00. 10.00, 13.00, 14.00,17.C0, 

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Radijski mozaik: 
Almanah: Videti, vedeti, vaditi; 
8.30 Potpuri napevov in melodij;

V sklopu današnjega dramskega 
sporeda boste ob 18. uri lahko 
pcisluimili pred/.adnii oddaji KA­
LEJDOSKOPA HUMORJA - ALI 
■10 MINUT ARHIVSKIH ZBOD­
LJAJEV. Tudi to pot boste sli­
šali vrsto krajših monologov, za­
bavnih kabaretnih točk in son­
gov. ki jih je urednik oddaje Ser­
gej Verč dramaturško cdbra’ z 
radijskih arhivskih polic. Tako bo 
Bogdana "Tatuževa nastopila z 
odlomkom iz «Benečanke». Alojz 
Milič bo poda) svojega znameni 
tega soldata iz Ruzantejevih -Po­
men jkov», Drago Gorup pa Zk.de 
jev monolog iz Cankarjevega .'Po­
hujšanja*. Ob nekoliko resnejšem 
pa vendarle dovolj sprostitvenem 
delu še zabavna priloga: iz uspele 
kabaretne oddaje «220 V* boste 
toliko poslušali Borisa Kobato v 
interpretaciji znamenitega Fonze. 
Nestor stovesnkih kabaretistov 
France Milčinski - Ježek bo za­
pel pesmico «Hiša številka 203».

9.30 Dramatiziran roman: «Junak 
našega časa*: 10.1° S koncertne 
ga in opernega repertoarja; 11.30 
Doaldanski zbornik: Literarni li- 
■iti: 12.00 Magična ura: 13-.20 -
16.00 Iz studia neposredno: Glas­
ba po željah: 14.10 Otroški koti- 
•ek: Tone Seliškar: «Bratovščina 
sinjega galeba*; 14.40 Diskoteka;
15.30 Gremo v kino; 16.00 Klasič­
ni album; 17.10 Razširjeni obzor­
nik: Poslušali boste; 17.40 Roman­
tične melodije; 18.00 Katojdoskop 
humorja; 18.45 Vera in naš čas.

KOPER
(Slovenski uiogram)

7.00, 7.30, 8.25. 14.00, 15,00, 17.55 
Poročila; 7.00 Otvorite-- - Glasba 
za dobro jutro; 7.45 Cestne razme­
re; 8.15 Radijski, televizijski in 
filmski spored; 8.28 Zaključek;
14.00 Na \alu radia Koper - Glas­
ba: 14.15 Kinospored; 14.30 Re­
portaža iz zamejstva; 15.10 Pred­
stavitev oddaj; 16.00 Dogodki in 
odmevi; 16.30 Glasba po željah;
17.00 Primorski dnevnik; 17.15 
Zabavna glasba; 17.30 Mladim po­
slušalcem.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 13.30, 16.30, 19.30 Dnev­
nik; 10.30. 11 30. 12.30, 13.30. 15.30,

17.30 Poročila: 7.00 Glasba za d" 
bro jutro; 8.15 Horoskop; W-rš 
Z nami je . . .; 10.45 Mozaik;
Kirn, svet mladih: 12.00 S P1? 
strani; .2.05 po željah; 12.50 Na­
zdravimo z ...; 15.15 Orkester 
Duke Ellington; 15.36 Discorani®'
16.45 Italijanski zbori pojejo; 17-L. 
Casadei: 17.32 Plavi val; t»-'G 
Val na valu: 19.45 Slišimo se jv11 
in zaključek sporeda.

RADIO 1
7.00. 8.00. 10.00, 12.00, 13.00, H-00'

19.00 Poročila; 6.00 9.00 Jut*®;
nja oddaja; 9.00 Zeleni val - wee»| 
end; 10.15 Mina predstavlja; l'-tl 
Ci.iecitta; 11.58 Zeleni val; 
Operna glasba; 13.00 Izžrebanj 
loterije; 13.20 Rock Village; 
Zerolandia fermo - posla ei rip''®' 
va; 14.58 Zeleni val; 15.03 Pel®* 
je?; 16.25 Zlata leta amerikah®® 
glhsbe; 17.03 Radio kampi"*1
17.30 Obstojamo tudi mi; 18.00 0*>’ 
jektiv Evrope; 18.30 Avtorad'0,
19.30 Jazz: 21.00 Z kakor ztlra' 
je: 22.28 Ključ za napredovanj® 
gledališče; 23.03 Telefonski poz*v

RADIO 2
7.30, 8.30. 9.30, '2.30. 13.30, 15-30' 

16.30. 17.30, 19.30 Poročila:
8.45 Jutranja oddaja; 6.45 Rad’ 
dva predstavlja; 9.00 Preden z® 
poje petelin; 9.32 Deželni progi'81'’'
11.00 Glasbena odrto ja; 12.10 Pe, 
želnj program; 12.48 Subilo Qui:Si 
13.41 Sound - Track; 15.00 Živil" 
njo za glasbo Čajkovski; ■ 
Hit Parade: 16 32 Izžrebanje 
teriie; 17.32 Glasbena oddaj®' 
19.50 Splašil!; G asba na radiu »■

LJUBLJANA
7.00, 8.00. 9.00, 10.00, 11 00.

13.00. 15.00, 20.60 Poročila: ’-zu 
Rekreacija: 7.5C Dobro julro. 
troci!; 8.25 Iz naših sporedu : 8-L 
Z radiom na poti; 9.05 Pionbsj/ 
tednik; 10.05 Zapojmo pesem; IO-jJ 
Komorni intermezzo; 10.35 Tur' 
stični napotki: '107 Panoran1®
lahke glasbe; 11.40 Po republik®1 
in pokrajinah; 12.05 Zborovsk? 
glasba po želji poslušalcev: '2.F 
Iz baleta «Gajane» Arama Hač® 
turjana; 13.10 Godala v ritni"'
13.30 Kmetijski nasveti: 13.' ) I*'® 
ši poslušalci čestitaio: 14.00 *z 
naših krajev; 14.20 Zabavna gl®®, 
ba; 14.30 Priporočajo vam ■ • 
15.05 Glasbena panorama; l®-01 
Dogodki in odmevi: 16.30 Žaba' 
na glasba: 16.50 Radio danes, r® 
dio jutri: 17.00 Vrtiljak: 18.00 
nanjepolitični magazin; 19 00 Me' 
zosopranistka Biserka CveOč:
Mladi mladim: 20.2č Zabavi"1
glasba: 20.55 Mladi mostovi: 21-"* 
Sobotni zabavni večer;



PRIMORSKI DNEVNIK 5 ŠPORT ŠPORT ŠPORT 18. septembra 1982

dviganje uteži S SVEČANO OTVORITVIJO

Danes v Ljubljani začetek 
velike prireditve SPEDU 82

Na svetovnem in evropskem prvenstvu v dviganju 
uteži bo sodelovalo 212 tekmovalcev iz 36 držav

j LJUBLJANA — Danes se bo v 
Stavnem mestu SR Slovenije tudi 
'iradno začela tekmovalna revija 

. Najmočnejših mož na svetu, ki se 
taido pomerili na svetovnem in ev­
ropskem prvenstvu. Strokovnjaki 
Pravijo, da bodo na tem prvenstvu 
rekordi padali kot listje in lahko 
Ital verjamejo, saj so vsi dvigalci 

| Uteži zelo dobro pripravljeni, kar 
& bilo razvidno tudi na treningih, 
« so jih zadnje dni opravili v dvo­
rani Tivoli, kjer se bo tekmovanje 
°dvijalo do prihodnje nedelje.

Na letošnji SPEDU 82 se je do- 
‘taj prijavilo kar 36 držav (šest 
Več v primerjavi z lanskim prven­
stvom v Franciji) z 212 tekmovalci. 
Organizatorji so se za to manife- 
stacijo zelo potrudili in že sedaj je 
slišati s strani udeležencev pohva- 
‘e. Pa tudi Ljubljana pričakuje vse 
8°ste, naj omenimo, da bo kakih

200 poročevalcev iz Jugoslavije in 
tujine, saj bedo v času trajanja 
SPEDU razne spremne prireditve 
kulturnega, športnega in zabavnega 
značaja. Tudi gostinski obrati bodo 
delovali dlje v noč, tako da se 
obiskovalcem ni treba bati, da bi 
ostali brez prigrizka ali vrčka pi­
va. Upajmo, da se bodo ti obeti 
tudi uresničili.

Sicer pa je Tivoli, kot rečeno, pri­
pravljen na veliko manifestacijo. V 
mali dvorani so popolnoma obnovili 
pod in lično opremili tekmovalno 
areno, poleg tega pa so poskrbeli 
tudi za treninge dvigalcev uteži v 
stranski dvorani, kjer jih lahko 
trenira okrog dvajset naenkrat.

Drevi ob 19.30 po sončnem času 
bo v dvorani Tivoli svečana otvori­
tev svetovnega in evropskega pr­
venstva v dviganju uteži, že po­
poldan pa se bodo začela tekmo-

Spored SPEDU 82

DANES 
Kategorija do 52 kg 
‘5.00 Tekmovanje — grupa B 
"■30 Svečana otvoritev SPEDU '82 
®'00 Tekmovanje — grupa A

JUTRI 
Kategorija do 56 kg
jjj-00 Tekmovanje — grupa B 
t^-00 Tekmovanje — grupa A

20. september 1982 
Kategorija do 60 kg
15.00 Tekmovanje — grupa B
20.00 Tekmovanje — grupa A
21. september 1982 
Kategorija do 67,50 kg
15.00 Tekmovanje — grupa B
20.00 Tekmovanje — grupa A
22. september 1982 
Kategorija do 75 kg
15.00 Tekmovanje — grupa B
20.00 Tekmovanje — grupa A
23. september 1982 
Kategorija do 82,50 kg
15.00 Tekmovanje — grupa B
20.00 Tekmovanje — grupa A
24. september 1982 
Kategorija do 90 kg
15.00 Tekmovanje — grupa B
20.00 Tekmovanje — grupa A
25. september 1982
Kategorija do 100 kg in do 110 kg
10.00 Tekmovanje grupe B do 

100 kg in do 110 kg
15.00 Tekmovanje grupe A do 

100 kg
20.00 Tekmovanje grupe A do 

110 kg
26. september 1982 
Kategorija + 110 kg
12.00 Tekmovanje
14.00 - Zaključna slovesnost

vanja (ob 15. uri), ki bodo trajala 
neprekinjeno vse tja do prihodnje 
nedelje. O favoritih ni veliko pove­
dati. Gre za predstavnike vzhodnih 
držav, predvsem Sovjete in Bolga­
re, tu pa so še Američani in Ku­
banci, ki bodo hoteli uveljaviti svo­
jo moč. Kar zadeva Jugoslovane 
menimo, da nimajo velikih možno­
sti za kolajne, vendar pa bodo 
brez dvoma zrušili vrsto državnih 
rekordov. Ob tem naj omenimo še 
zanimivost, da je v jugoslovanski 
reprezentanci tudi Slovenec, 29-letni 
Škofjeločan Slavko Fojkar, ki pa je 
na tem prvenstvu samo rezerva.

Skratka, tudi dviganje uteži zna 
biti zelo atraktiven šport, ki prite­
guje množice. Zato bo najbrž v 
Ljubljani precej gledalcev, ki se 
bodo navduševali nad podvigi do­
bro «raščenih» mož, navduševali pa 
se bodo tudi nad gostoljubjem Lju­
bljane same.

ODBOJKA

Odbojkarski seminar 
v Lignanu

Deželni odbor FIPAV je priredil 
tridnevni seminar za odbojkarske 
delavce, ki se je začel včeraj. Se­
minar je razdeljen v tri skupine: za 
sodnike, trenerje in odbornike.

Včeraj je po pozdravu predsedni­
ka deželnega odbora FIPAV Pipana 
spregovoril deželni delegat Civelli, 
ki je obravnaval odnose med šport­
nimi društvi in CONI. Med drugim 
je povedal, da je kriza med dru­
štvi in federacijami oziroma CONI 
posledica slabega poznavanja kom­
petenc enih in drugih. To se da pre­
mostiti tudi s takimi seminarji, kot 
je ta v Lignanu.

Zelo zanimivo je bilo predavanje 
Cattinija, ki je govoril o strukturi 
in organizaciji športnega društva.

Seminarja se udeležuje okrog 70 
športnih delavcev v imenu kakih 40 
društev. Na žalost so se slovenska 
društva udeležila tega seminarja v 
manjšem številu, kot bi bilo priča­
kovati. (is)

Simmondsova Izločena
TOKIO — Italijanka Sabina Sim 

monds je bila izločena v prvem 
kolu teniškega turnirja «Grand 
Prix».

Poletje se že izteka, kljub temu pa se surfarji TPK Sirena še vedno 
udejstvujejo, kot je razvidno z gornjega posnetka

NOGOMET OB SODELOVANJU ŠTIRIH MOŠTEV

Nogometni turnir v Sovodnjah
Danes na sporedu izločilni srečanji - Poleg doma­
činov sodelujejo še Mladost, Sagrado in Poggio

Danes popoldne se prične v So­
vodnjah zanimiv nogometni turnir, 
na katerem bodo nastopale štiri e- 
najsterice: Sovodnje, doberdobska 
Mladost, Sagrado iz Zagraja ter 
Poggio iz Zdravščine. Tradicional­
ni turnir organizira domače šport­
no društvo v okviru priprav na le­
tošnje prvenstvo, ki se obeta zelo 
razburljivo in negotovo.

Sovodenjska ekipa se je letos 
znatno okrepila s prihodom kvalitet­
nega veznega igralca Čaudeka, ta­
ko da bi morala razpolagati z res 
dobro sredino igrišča. Poleg te no­
vosti naj omenimo še vrnitev v e- 
kipo napadalca Samba, prihod no­
vega branilca Costantinija ter do­
končen nakup M. Marsona. Jasno 
je, da Sovodenjci razpolagajo letos 
z močnejšo enajsterico od lanske, 
tako da tudi letos upravičeno spa­
dajo v sam vrh ekip, ki bodo na­
stopale v prvenstvu 3. amaterske li­
ge na Goriškem.

Doberdobska Mladost računa le­

tos v glavnem na mlade nogome­
taše. ki so v lanskem prvenstvu, 
predvsem pa v končni fazi, ugod­
no presenetili. Brez-dvoma bodo tuj 
di Doberdobei letos med močnejši­
mi ekipami prvenstva, saj lahko 
računajo na mlado in kvalitetno 
enajsterico poleg tega pa imajo le­
po, novo igrišče.

Od ostalih dveh ekip naj omeni­
mo še Sagrado, ki tudi spada v sam 
vrh ekip v prihodnjem prvenstvu 
in ki je brez dvoma eden od favo­
ritov za končno zmago. O Poggiu 
pa lahko rečemo, da je od štirih 
ekip, ki nastopajo na sovodenjskem 
turnirju, najšibkejša, zato tudi 
bi ne smela imeti velikih možnosii 
niti na tem turnirju, niti v prihod­
njem prvenstvu.

Skratka lahko rečemo, da bo tur­
nir v Sovodpjah izredna priložnost 
za vse 4 ekipe, da se med seboj 
pomerijo in ocenijo svoje moči v 
perspektivi prvenstva, ki se bo pri­
čelo prvo nedeljo oktobra.

SPORED TURNIRJA
Sobota
15.30 Mladost - Sagrado
17.30 Sovodnje - Poggio 
Nedelja
15.30 Finale za 3. in 4. mesto
17.30 Finale za 1. in 2. mesto

P. I.
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KOŠARKA OB SODELOVANJU ŠTIRIH EKIP

Lepa prireditev na Kontovelu
Na košarkarskem turnirju bodo sodelovali Konto- 
vel, Polet, Ferroviario in Kraški zidar iz Sežane

Športno društvo Kontovel organi­
zira zanimiv košarkarski turnir za 
članska moštva, na katerem bodo 
poleg domačega moštva nastopali 
še openski Polet, tržaški Ferro­
viario in Kraški zidar iz Sežane. 
Zanimivost turnirja je v tem, da 
bodo za Kontovel in Polet po dol­
gem času ob tej priložnosti zopet 
igrali bivši košarkarji Kontovela 
in Poleta, ki v zadnjih sezonah u- 
spešno igrajo pri Jadranu Tako bo­
do ponovno oblekli dres matičnega 
društva na eni strani Marko Ban, 
Klavdij in Ivo Starc, Robert Da­
neu, Aleksander Rauber, Štefan 
Gulič in ostali mladinci (Kontovel), 
na drugi pa Boris Vitez, Edi Kraus, 
Valter Sosič, Andrej Vremec in 
Branko Hrovatin (Polet). To bo 
za vse zamejske ljubitelje košar­
ke tudi izjemna priložnost, da spo­
znajo, če je boljša kontovelska ali 
pa openska »komponenta* Jadrana.

Poleg naših dveh društev bomo

V RAZNIH AMATERSKIH PRVENSTVIHNOGOMET,

v v

DANES IN JUTRI BODO IGRIŠČA SPET ZAŽIVELA
Nekatera mladinska prvenstva so se začela že prejšnji teden - V 
1. oziroma 2. AL nastopajo Vesna, Gaja, Zarja, Primorje in Kras

Po štirimesečnem premoru bo na 
: ^gometnih igriščih naše dežele 

‘Pot pravi vrvež. Z jutrišnjim dnem 
namreč start amaterskih nogo- 

taetnih prvenstev: promocijske, pr- 
V* in druge amaterske lige. če k 
tatpu dodamo še, da so mladinska 

I "želna prvenstva (med naraščaj- 
taki nastopa Breg) začela že prejš­
njo nedeljo in da so tudi nekate- 

I J? pokrajinska prvenstva (nara- 
Nniki, najmlajši) začela prav ta- 
f° prejšnjo nedeljo, ostala (za- 

: jetniki, cicibani, mlajši cicibani) pa 
?°do stopili na igrišče danes oziroma 
Jtafi, jasno dokazuje, da nogometni 
pravokotniki bodo spet privabili 

, Svilne ljubitelje nogometa.
I ^kratka, pred nami je nova no- 

gonietna sezona in pred začetkom 
| J® bomo podali nekaj podatkov, ki 

*ta° jih zbrali.
. Skupno bo v naši deželi jutri star- 
talo 144 amaterskih ekip. kar pome- 

I ?*; da bo na igriščih naše dežele pri- 
| 'ližno 2000 nogometašev amaterjev.
y promocijski ligi bomo od 16 na- 

! ![0Pajočih ekip imeli le dve trža 
I ?ta. in sicer Edile Adriatica in Pon 
i *tana.j Vi. AL bo od 32 nastopajočih ekip 
; ‘"'"Mn,m,„n,n 1,i,iiiilimil>M"*,M»"",,,,","",,TO,m,,,,""",,,,,*",n"«,,,"“n,*,',,»"im

sedem tržaških. Te so: Cima Ad- 
viser, Costalunga, Fortitudo, Por- 
tuale, S. Giovanni, Stock in Vesna, 
ki bodo vse igrale v skupini B.

V 2. AL pa bomo imeli skupno 96 
ekip, ki so razdeljene na pet sku­
pin.

S posebnim zanimanjem pa bomo 
seveda spremljali skupino F, kjer 
bodo igrale tudi štiri naše enajste­
rice, in sicer Gaja, Kras, Primorje 
in Zarja.

K temu bi lahko dodali še mla­
dinske ekipe. Točne podatke imamo 
sicer le za pokrajino Trst. Na de­
želni ravni imamo dve prvenstvi, 
in sicer prvenstvo naraščajnikov, 
kjer v skupini 12 ekip imamo poleg 
Brega še 6 tržaških ekip, in sicer 
CGS, Chiarbolo, Domio, Giarizzole, 
Op. Supercaffe, Ponziano in S. Gio­
vanni. V kategoriji najmlajših (12 
ekip) nimamo nobene od naših e- 
najsteric, vendar kar 6 tržaških klu­
bov. in sicer Chiarbolo, Costalungo, 
Libertas, Portuale, S. Giovanni in 
Triestino.

V naši pokrajini se je skupno vpi­
salo kar 107 ekip, od katerih ima­
mo 14 ekip v prvenstvu naraščajni­
kov (od naših ekip igra le Pri-

Kolesarstvo Ob odsotnosti najboljših

Danes dirka po Laciju
Ho tej preizkušnji je nesporen favorit Giuseppe Saronni

ftlM — Danes se bo po cestah 
‘taja odvijala ena najpomembnej- 
*> dirk letošnje kolesarske sezone, 
1 bo veljala tudi za svetovni po 
ta' Dirka po Laciju pa bo v zna- 
"taju italijanskih kolesarjev, saj 
J tujci, zaradi različnih razlogov, 
‘'Povedali svoje sodelovanje. Hi 
aHlt, Beccia, Battaglin, Raas, Mo­
ta in Panizza so po naporni tek 
l°yalni sezoni utrujeni, zato si za 
ai!ijo nekaj počitka, 
faradi teh odsotnosti je v da 
‘*hji dirki nesporen favorit sve­
tni prvak Saronni, za katerega
' bila letošnja sezona nat'v^® 
“Pešna. Vendar Saronni ne ho 
Jel lahkega dela, saj bo skušala 
tapa Bianchi iztržiti čim vec. kaj-

Ke lahko rakuna na osvojitev
bpnega svetovnega prvaka, saj 
tastaja le nekaj točk za ekipam« 
‘Pfi-Sonne in Ti Raleigh. Pnloz 
°*ti zg naslov bo še nekaj, ven 
^ treba je poskusiti že danes,

da ne bi bilo vse izgubljeno. Pri 
hodnji teden bo namreč VN «Jese 
ni», na kateri bo sodeloval tudi 
Hinault, nato Pariz - Bruselj, na­
zadnje pa še dirka po Lombardiji, 
ki tudi uradno zaključuje Kolesar­
sko sezono.

Dirka po Laciju se bo začela 
danes ob 10.30, kolesarji pa bodo 
morali prevoziti kar 234 km. Na 
startu bo prisotnih 17 ekip s 134 
sodelujočimi, tako da bo dirka prav 
gotovo naporna in napeta, prena­
šala pa jo bo tudi italijanska prva 
televizijska mreža s pričetkom ob 
16. uri.

PLAVANJE

LONDON — Trinajstletna Britan­
ka Jacqueline Hampton je najmlaj 
Ša ženska, ki je preplavala Rokav- 
ski preliv. Za svoj podvig je po­
trebovala 15 ur in pol.

morje), 23 ekip v prvenstvu naj­
mlajših, ki je razdeljeno v dve 
skupini. V B skupini igrajo tri na­
še ekipe, in sicer Primorec, Vesna 
in Zarja. V kategoriji začetnikov 
imamo kar 28 ekip v dveh skupi­
nah. V skupini A igra Breg, v sku­
pini B pa Kras. Med cicibani ima­
mo kar 25 ekip v dveh skupinah. 
V A skupini bo igral Breg, v B pa 
proseško Primorje. Tudi pri 17 e- 
kipah mlajših cicibanov imamo dve 
skupini. Edini naš predstavnik Breg 
igra v A skupini.

Pri teh podatkih ne smemo po­
zabiti še, da je prejšnjo nedeljo 
startala tudi italijanska A liga, kjer 
našo deželo zastopa Udinese. V ne­
deljo pa so na vrsti vsa ostala pr­
venstva. V C-l ligi igra Triestina, 
v C-2 ligi Pordenone in Gorizia, v 
meddeželnem prvenstvu pa Manza- 
nese, Monfalcone, Sacilese, Trivi- 
gnano in Pro Aviano.

Iz teh podatkov je jasno razvidno, 
da bo na nogometnih igriščih jutri 
res živo.

Prvenstvi, ki bosta naše ljubite­
lje nogometa najbolj zanimali sta 
1. oziroma 2. AL, zato bomo danes 
podrobno analizirali novosti, ki smo 
jih zabeležili v posameznih ekipah.

Kar zadeva 1. amatersko ligo, ni 
nobenega dvoma, da pripada tudi 
letos vloga protagonistov furlan­
skim enajstericam, med katerimi i- 
grajo vlogo favoritov Palmanova, 
Sangiorgina in seveda Pieris, ki je 
lansko leto izpadel in računa na 
takojšnji povratek v promocijsko 
ligo. Kaj pa Tržaške enajsterice? 
Velikih novosti sicer nismo zabele­
žili. Na najvišje mesto vsekakor 
starta ekipa Portualeja, ki bo letos 
igrala na novem igrišču na Prose­
ku. Vodstvo ekipe je prevzel bivši 
član Ponziane Cattonar. Precej je 
pomladila vrste tudi ekipa S. Gio­
vanni, ki v prvenstvu ne bi smela 
igrati podrejene vloge, pa tudi Co- 
stalnga ne bi smela imeti velikih 
problemov, medtem ko Fortitudo 
in Stock, vsaj v tem začetnem delu 
sezone, se nista preveč izkazala. 
Kar zadeva Vesno gre pripomniti, 
da je v glavnem ohranila lansko 
strukturo. Novost predstavlja tre­
ner Vidonis (bivši član Ponziane, 
ko je ta igrala v D ligi skupno s 
Triestino). Med nogometaši smo 
zabeležili en sam prihod, in sicer 
Jermana (Sovrana). Odšli pa so 
Cicchese in Cusatelli (oba Olimpia), 
Magris (Muggesana) in Germani, 
ki se mora po enoletnem posojilu 
ponovno vrniti k Primorju. Z iz­
kušnjami, ki si jih je pridobila lan­
sko leto, bi morala Vesna letos i- 
grati bolj zanesljivo, predvsem v 
prvem delu prvenstva. In če bo

Križanom to uspelo, ne bi smeli i- 
meti velikih problemov za obsta­
nek v ligi.

O ekipah, ki bodo igrale v 2. a- 
materski ligi pa bomo poročali ju­
tri.

B. R.

OBVESTILA
,

ŠK Kras - nogometni odsek
išče oskrbovalca za repensko igri­
šče. Kdor bi bil zainteresiran za 
to delo je naprošen, da se v po­
poldanskih urah člmprej zglasi ob 
robu igrišča ali pa telefonira na 
številko 61-085.

* * *
Košarkarski odsek ŠZ Bor

obvešča, da se bodo priprave mo­
štva MINIBASKETA (trener Što 
kelj) začele v sredo, 22. septem 
bra, ob 15.30.

Začetniki in novi igralci se lah 
ko vpišejo neposredno na trenin­
gu. Priporočamo točnost in goto 
vo udeležbo!

lahko opazovali tudi igro jugoslo­
vanskega drugoligaša Kraškega zi­
darja in gledali letošnjo postavo 
Ferroviaria, ki se je moral zaradi 
finančnih težav odpovedati nasto­
pu v D ligi. Turnir bo na sporedu 
v ponedeljek, 21. t.m. in v torek, 
22. t.m. Oba večera bosta pred 
začetkom turnirja na sporedu pred­
tekmi med mladinskimi postavami 
Kontovela in Bora.

SPORED
PONEDELJEK, 20. t.m.

18.00: (predtekma) Kontovel - Bor 
(dečki)

19.30: Kraški Zidar - Polet 
21.00: Kontovel - Ferroviario 

TOREK, 21. t.m.
18.00: (predtekma) Kontovel 

(kadeti)
19.30: finale za 3. mesto 
21.00: finale za 1. mesto 

Sledilo bo nagrajevanje.
Cancia

Bor

..inofiJsoB
DREVI V REPNU

Nagrajevanje efeip1 
repenskega turnirja

Drevi ob 20. uri bo v prostorih 
restavracije Križman v Repnu na­
grajevanje letošnjega turnirja za 
prvi «Pokal restavracije Križman*. 
Na nagrajevanje so povabljeni vsi 
udeleženci turnirja s sodniki vred.

Kot je znano, so na pravkar 
končanem turnirju nastopale prav 
vse slovenske ekipe, z izjemo tre- 
benskega Primorca. Kljub temu je 
letošnji pokal pripadal Polisportivi 
Opicina, ki je v četrtkovem finalu 
premagala Domio. Pokali in pla­
kete so namenjeni, poleg nasto­
pajočim ekipam, še najboljšemu 
igralcu turirja, najboljšemu vrata­
rju, nauspešnejšemu strelcu in naj­
bolj disciplinirani enajsterici. Na 
nagrajevanje so vljudno vabljeni 
vsi nastopajoči. Z. S.

V 2. AMATERSKI LIGI

Že danes v Repnu 
Kras-Muggesana

V prvem kolu prvenstva II ama­
terske lige se bosta danes, 18. t.m.. 
s pričetkom ob 16. uri srečali na 
repenskem pravokotniku enajsterici 
domačega Krasa in Muggesane

Tekmo so anticipirali na soboto 
na prošnjo vodstva gostiteljev. V 
prvem prvenstvenem nastopu prav 
gotovo žreb ni bil naklonjen Kra 
su. saj je Muggesana še do lan 
ske sezone nastopala v I. amater­
ski ligi. Nogometna enajsterica 
Krasa ki jo letos vodi bivši tre 
ner Vesne Mandanicci, .je letos

nastopila na dveh predprvenstve 
nih turnirjih, kjer pa s svojo igro 
prav gotovo ni zablestela.

Zvesti navijači nestrpno priča­
kujejo. kako se bodo v Krasovo 
igro vključili nekateri igralci, ki 
so letos okrepili Krasove vrste. 
Največ pričakujejo od »čistilca* 
Kluna in napadalca Samca, ki sta 
v lanski sezoni nastopala pri Bre­
gu. Novost zadnjih dni pa je mo­
rebiten nastop v Krasovih vrstah 
mladega kriškega napadalca Košu­
te, ki bo morda zaigral že v tek­
mi proti Muggesani. Navijači so 
prepričani, da tudi ostali ne bodo 
razočarali in upajo, da bodo z 
igrišča odnesli pozitiven rezultat.

Z. S.

Disciplinska komisija
MILAN — Disciplinska komisija 

nogometne zveze je kaznovala nogo­
metaša Briaschija (Genoa) s pre­
povedjo igranja za eno kolo. c..-

ATLETIKA

Državno prvenstvo 
v šesteroboju

Danes in jutri bo v Brunicu po 
tekalo državno prvenstvo v šeste­
roboju za naraščajnice, tako ekip­
no kot posamezno. Pravico do na 
stopa na tem prvenstvu imajo vse 
atletinje, ki so letos izpolnile ali 
presegle normo v višini 3150 točk. 
Pravico do nastopa v ekipnem delu 
pa ima prvih dvanajst ekip. Za se­
stavo ekipnih lestvic se upoštevajo 
rezultati štirih atletinj.

Kar dve slovenski naraščajnici 
sta letos dosegli normo za nastop, 
in sicer borovki Sara Umari in Ti­
ziana Naturah skupaj z Jasno Tau 
čer in Laro Štrajn pa so dosegle 
tudi šesto mesto med ekipami in z 
njim pravico do nastopa.

Glede na to, da so se od aprila 
ko je bilo deželno prvenstvo, ne 
prestano izboljševale, je bilo upati 
na dobro uvrstitev posameznic in 
ekipe, na prvenstvu pa bo nasto­
pila le Tiziana Natural, saj sta se 
Umarijeva in Taučerjeva poškodo­
vali in je tako ekipni nastop od 
padel. Naturalova pa ima vseka­
kor dobre možnosti za uvrstitev 
med najboljše šesterobojke v dr 
žavi.

C. D.
iiuiiimmiiiiiMfiminiMiiiiinimi

OB VELIKI UDELEŽBI OBČANOV

Uspela nabiralna akcija
S prostovoljnim delom in nabranim de­
narjem so uredili igrišče v Doberdobu

Prejšnjo nedeljo je potekala po ce­
li doberdobski občini, na pobudo ŠZ 
Mladost in športnikov, nabiralna 
akcija za kritje stroškov pri ureje­
vanju občinskega nogometnega igri­
šča, kjer so domačini s prostovolj­
nim delom zgradili tribuno in do­
končali nekatera druga dela. V tej 
prostovoljni delovni akciji so sode­
lovali športniki in številni navijači, 
med njimi tudi rojaki iz Ronk, ka­
teri so vložili 1300 delovnih ur.

Nabiralna akcija se je uspešno 
zaključila, saj so občani pokazali 
veliko naklonjenost s tem, da je bi­
lo nabranih kar 2.256.000 lir, kar 
je v velik ponos vsej doberdobski 
skupnosti. To je zgovoren primer, 
da se da v tej vasi marsikaj ures­
ničiti s takimi in podobnimi pobu­
dami.

Vsi, ki so prispevali, vsi ki so 
prostovoljno vložili svoj trud, so to 
storili in delali za naše otroke in 
za našo mladino. Nedvomno bo to 
mladina upoštevala in stopnjevala 
zanimanje in veselje do športa. Vsi 
se namreč zavedamo, da moramo 
nuditi mladini čimboljše pogoje de­
la in le s tako predpostavko lahko 
računamo na uspeh športne dejav­
nosti v vasi in na pozitiven raz­

voj naše zamejske skupnosti. Šport­
no združenje Mladost se vsem obča­
nom za njihovo zanimanje in nese­
bično izkazano naklonjenost najlep­
še zahvaljuje.

ODBOJKA

Šesterka Bora v Poreču
Danes popoldan bo v Poreču za­

nimiv mednarodni ženski odbojkar­
ski turnir, na katerem bodo nasto­
pile štiri šesterke. Poleg domačega 
Poreča, ki nastopa v hrvaški ligi, 
še drugoligaša Pula in Koper ter 
šesterka Bora. Zastopnika 2. jugo­
slovanske lige Koper in Pula sta 
nesporna favorita za končno zmago. 
Podrejene vloge ne bi smele odi­
grati niti Tržačanke, kljub temu da 
ne bodo nastopile z najboljšo po­
stavo.

«Bravo 83»
BOLOGNA — Začelo se je na­

gradno tekmovanje «Bravo 83» na­
menjeno nogometašem pod 24. le­
tom, ki nastopajo s svojimi klubi v 
evropskih pokalih. Komisijo tega 
tekmovanja sestavljajo časnikarji 
najvažnejših evropskih športnih ča­
sopisov in televizijskih mrež.

Po prvem kolu evropskih pokalov 
je na prvem mestu Diego Maradona 
(Barcelona) s 40 točkami. Na dru­
gem mestu je Ramen Diaz s 36, na 
tretjem pa Claudio Valigi (Roma) 
s 23 točkami.

BOKS
LONDON - Colin Jones (Wales) 

je ohranil naslov prvaka Common- 
wealtha v velter kategoriji. S k.o. 
je namreč že po 45 sekundah dru­
gega kroga premagal Sakarijo z o- 
tokov Fidži.

DOMAČI ŠPORT
DAN KS

Turnir v Palermu
PALERMO — Američan Brown, 

Alexander iz Avstralije, Bolivijec 
Martinez in Madžar Taroczy so pol­
finalisti mednarodnega teniškega pr­
venstva Sicilije. Brata Panatta sta 
zmagala v igri dvojic proti Nasu 
in Grassottiju (oba Italija)

SOBOTA, 18. SEPTEMBRA 1981
NOGOMET

Nogometni turnir v Sovodnjah 
15.30 Mladost - Sagrado; 17.30 So­

vodnje - Poggio
2. AMATERSKA LIGA

16.00 v Repnu: Kras - Muggesana
CICIBANI

15.00 pri Montebellu: Montebello - 
Breg; 15.45 na igrišču Villa Ara: 
CGS A - Primorje; 14.30 v Ločniku: 
Lucinico - Juventina

MLAJŠI CICIBANI 
15.45 v Dolini: Breg - Inter S. 

Sergio
ATLETIKA

Brunico: Državno prvenstvo nara- 
ščajnlc v šesteroboju. Nastopa tudi 
Bor.

ODBOJKA
18.00 v Poreču mednarodni ženski 

turnir: nastopa tudi Bor.

JUTRI
NEDELJA, 19. SEPTEMBRA 19»

NOGOMET
Nogometni turnir v Sovodnjah

15.30 finale za tretje mesto; 17.90 
finale za prvo mesto

1. AMATERSKA LIGA
16.00 v Križu: Vesna - Percoto

2. AMATERSKA LIGA
16.00 pri Kampanelah: Campanelle 
Primorje; 16.00 v Trebčah: Gaja -

Libertas; 16.00 v Bazovici: Zarja - 
Giarizzole

DEŽELNI NARAŠČAJNIKI
10.30 v Križu: Opicina Supercaf 

fe - Breg
POKRAJINSKI NARAŠČAJNIKI
10.30 na Proseku: Primorje - Chiar- 

bola
NAJMLAJŠI

10.30 v Bazovici: Zarja - Vesna; 
10.30 v Trebčah: Primorec - Chiar- 
bola

ZAČETNIKI
12.15 na igrišču v Ul. Flavia: Pon- 

ziana - Breg; 10.30 v Repnu: Kras 
- CGS B; 11.00 v štandrežu: Jtiven- 
tina - Mossa; 11.00 na starem igri­
šču v Mossi: S. Lorenzo - Sovodnje'

ATLETIKA
Brunico: državno prvenstvo nara- 

ščajhic v šesteroboju. Nastopa tudi 
Bor.

POJUTRIŠNJEM
PONEDELJEK, 20. 9. 19»

KOŠARKA
Turnir na Kontovelu

18.00 Kontovel - Bor (dečki); 19.30 
Kraški zidar - Polet; 21.00 Konto­
vel - Ferroviario

TOREK, 21. SEPTEMBRA 198*
KOŠARKA

Turnir na Kontovelu
18.00 Kontovel - Bor (kadeti); 19.30 

finale za tretje mesto; 21.00 finala 
za prvo mesto.
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PESTER SPORED TEKMOVANJ
iiiiimiiiiiiiitiimitm

Danes v Tolminu igre 
treh obmejnih dežel

Danes se bodo v Tolminu zaklju 
čile mladinske igre treh dežel ki 
se jih udeležujejo mladinci in mla­
dinke pod 15. letom starosti iz 
Slovenije, s Koroške in iz Furla- 
nije-Julijske krajine.

Ta prireditev, ki je že deveta 
po vrsti, ne predvideva tekmova­
nja posameznikov, saj bo končna 
lestvica sestavljena upoštevajoč iz­
ključno ekipe. Danes bodo na spo­
redu tekmovanja v namiznem teni 
su za mladinke in mladince, sab­
ljanje za mladinke in mladince; 
tenis, kjer bodo tekmovali tako 
posamezno kakor v dvojicah, ko­
šarka in rokomet.

Poleg športnega pomena tekmo 
vanja pa so tovrstne pobude še 
veliko važnejše z ozirom na spoz­
navanje in zbližanja med mladimi 
treh obmejnih dežel, ki pa bi lah 
ko postale v prihodnosti tudi te­

melj dobrososedskih odnosov med 
bližnjimi narodi.

ATLETIKA

Wszola kaznovan
VARŠAVA — Poljska atletska zve­

za je kaznovala Jačka Wszolo (ska­
kalca v višino) z enim letom prepo 
vedi nastopanja, ker je na zadnjem 
EP v Atenah hotel tekmovati v čev- 
ljah tvrdke, ki nima pogodbe s 
poljsko zvezo.

NOGOMET

Italija — Brazilija
RIO DE JANEIRO — Španija bo 

maja ali junija prihodnjega leta pri­
redila nogometno tekmo med Italijo 
in Brazilijo, ki bo nekakšna repri 
za tekme s SP. Pri doberdobakem ŠZ Mlaao«i skrbno gojijo tudi nogometni naraščaj



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
TRST. Ul Montecchi S, PP S59 Tel. (040) 7040 72 (4 linija) TLX 400270 
Podružnico Gorica Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8.000 lir — celoletna 59.000
V SFRJ številka 6,00 din, ob nedeljah 600 din, za zasebnike mesečno 90,00. 
lemo 90000 din. za organizacije in podietja mesečna 120.00, letno 120000.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stran 6

PRIMORSKI DNEVNIK Zo SFRJ

Oglasi

2>rc račun 50101-603-45361 AUI1 — DZS 61000 U|util|ar»o 
Gradišče 10/11. nod„ telefon 223023

delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš 43 mrnl

18. septembra 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel

Ob delavnikih: trgovski 1 modul
32.400 lir. Finančni 1.100. legalni 1.000. osmrtnice po formatu, 

sožaljo 1.500 lir zo mm višine v širini 1 stolpca, Mali oglasi 200 Ur bese • 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlanije - JuM|Sk 
kraiine se naročalo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh druqi 
v Italiji pri SPI.

• » tfen Italijanske
• zveze časopisnihin tiska ^ ^ ”Ifrst založnikov FIEG

GOSPODARSKO PISMO IZ SLOVENUf
V

Živinorejci nočejo 
prodajati živine?

Navadno trdijo, da pride do go­
spodarske krize takrat, ko posa­
meznih izdelkov ni več mogoče 
prodajati v takem obsegu kot prej 
ali drugače rečeno: ko povpraše­
vanje po raznih izdelkih toliko u- 
pade, da ponudba močno preseže 
povprašešvanje. Jugoslovansko go­
spodarstvo se je tudi znašlo v kri­
zi, toda zunanji znaki te krize so 
na trgu povsem drugačni kot bi 
morali biti glede na prej omenjeno 
zakonitost. To seveda ne dokazu­
je, da je prejšnja trditev napač­
na, pač pa, da so vzroki za kri­
zo jugoslovanskega gospodarstva 
drugačni, kot sicer v svetu. Na 
jugoslovanskem trgu namreč v 
zdajšnjem obdobju gospodarske re­
cesije neprestano prihaja do po­
manjkanj najrazličnejših izdellMV. 
Znano je, da so letos ta pomanj­
kanja močno zmanjšala obisk tu 
jiih turistov oziroma dc so tujci 
med turistično sezono pri nas po­
trošili manj denarja preprosto za­
to, ker so veliko stvari, za katere 
so Slišali, da jih v Jugoslaviji ni 
mogoče dobiti, pripeljali s seboj. 
Čeprav se je oskrbe, med turistič­
no sezono močno izboljšala (bilo 
je dovolj bencina, mesa, kave .. ■) 
pa zdaj zopet prihaja do motenj. 
Če bi te motnje nastajale zaradi 
tega. ker pač posameznih stvari 
zaradi pomanjkanja deviz ne mo 
remo preskrbeti, bi bite motnje pri 
preskrbi razumljive in tudi opra­
vičljive, težje pa je razumeti, da 
na trgu ni dovolj tudi tistih izdel 
kov, ki skorajda niso odvisne od 
nakupov v tujini. Tako je na pri 
mer v zadnjem času tudi z me­
som, ki ga vsaj v Sloveniji zelo 
primanjkuje. Pomanjkanje mesa 
je namreč nerazumljivo zaradi te­
ga, ker ima tako Slovenija kot Ju­
goslavija izredno ugod,.e naravne 
možnosti za živinorejo (in je za­
radi tega vsa leta tudi dokaj ve­
lik izvoznik živine), toda skoraj 
vsako leto (to zakonitost lahko o- 
pazujemo že več let) nastopita eno 
ali dve obdobji, ko na mesarske 
kavlje enostavno ni kaj obesiti.

V takem obdobju se je prav 
zdaj znašla Slovenija. V posamez­
nih klavnicah, kjer bi morali na 
primer vsak mesec zaklati po 2000 
govedi, zakoljejo zdaj le po 200 ali 
300 govedi. Odkup govedi je nam­
reč močno upadel. Kmetje noče­
jo prodati živine, ker trdijo, da 
so odkupne cene prenizke in da 
se jim zaradi tega ne izplača re 
diti živine. Podobno delajo tudi 
družbene živinorejske jarme. Iz­
računali so namreč, da dosegajo 
stroški za vzrejo kilograma gove­
jega mesa 95 dinarjev (prav toli­
ko tudi za prašiče), zdaj pa dobi­
jo, skupaj z najrazličnejšimi spod­
budami, za kilogram le 83 dinar 
jev (pri prašičih pa celo samo 66 
dinarjev). Zato zahtevajo višje od­
kupne cene in jih tudi izsiljujejo 
s tem, da živine nočejo prodati.

čas za tako izsiljevanje je nam­
reč ugoden: v zgodnji jeseni je 
namreč krme za živino dovolj in 
e ni treba dokupovati. Živine to­
rej ni treba prodajati zato, da bi 
kupili krmo. Toda, četudi si mora 
kmet pomagati z nakupi krme, 
lahko še vedno špekulira. Živino 
lahko namreč proda boljšim kup­
cem, teh pa je vsaj na majhnem 
slovenskem prostoru vedno dovolj 
od vsepovsod. Kupci iz Hrvaške 
(kjer so odkupne cene za živino 
precej višje kot pa v Slovenji) 
odkupujejo po višjih cenah, kot pa 
je določena v Sloveniji. Teh p re 
kupčevalcev ni mogoče zaustaviti, 
čeprav je prodaja živine močno 
nadzorovana.

Lahko bi rekli, da hoče krnet 
prodajati svojo živino po nekakš­
nih borznih cenah, torej po 12 
do 13 dinarjev za kilogram ko­
likor veljajo cene na borzi v No­
vem Sadu. Istočasno pa se kmet­
je poslužujejo še drugega nači 
na: govedo zakoljejo in meso po 
dokaj visokih cenah prodajo kup­
cem po najrazličnejših kanalih. 
Takšna prodaja, ki je sicer pre­
povedana, vrže precej več, kot če 
bi kmet prodal živina po rednih 
poteh.
' Čeprav je zdaj najpogosteje sli­
šati ugotovitev, da mesa primanj­
kuje zaradi tega, ker rejci no­
čejo prodati živine zaradi preniz­
kih odkupnih cen, se zdi, da glav­
ni vzrok vendarle ni v tem. Dej­
stvo je namreč, da so tudi slo­
venski odkupovalci živine odkupne 
cene precej dvignili na določeno, 
■iamo da bi dobili živino za zakol, 
■a jim kljub temu delo ne gre 
,d rok, tako da celo izvozniki ne 
morejo izpolniti nekaterih izvoznih 
oogodb. Živine je premalo za vse 
potrebe in it tem je treba iskati 
vzroke za pomanjkanje mesa na 
trgu. Lani bi namreč morali v Slo­
veniji prirediti 41 tisoč ton gove­

jega mesa, pa so ga le 37 tisoč 
ton. Vse kaže. da se bo nekaj po­
dobnega zgodilo letos in da ne bo 
mogoče izpeljati načrtov o prireji 
42 tisoč ton govejega, mesa.

V živinoreji prihaja namreč do 
neprestanih nihanj. Ob koncu lan 
skega leta in v začetku letošnje 
ga leta se je odkup živine močno 
povečal. V’ tem obdobju so po ne 
katerih podatkih zaklali skoraj če 
trti no več živine kot sicer prejš­
nja leta v takih obdobjih. Izka­
zalo se je. da so kmetje začeli 
na veliko prodajati živino zaradi 
pomanjkanja krme. Sena niso na 
kosili dovolj; niso si priskrbeli 
dovolj silaže, močnih krmil pa je 
primanjkovalo. Zdaj se je krivit 
Ija obrnila v nasprotno stran: od 
kup je močno upadel. To je bilo 
glede na zimske mesece in takrat­
ni odkup pričalco-vati. Iz tega pa 
se da napovedati tudi, kaj se bo 
dogajalo v prihodnjih mesecih. Od 
kup bo treba na vsak način po 
s-pešiti, saj mesnice ne morejo o- 
stati dalj časa brez mesa. Edina 
poteza, ki je zdaj možna, je višja 
odkupna cena, kar pomeni, da se 
bo republiška vlada morala odlo 
čiti za tak ukrep, čeprav se tudi 
vlada zaveda, da je tak ukrep sa 
mo kratkotrajen in da z njim ni 
mogoče bistveno spremeniti raz­
mer v živinoreji. Obenem pa je 
tak ukrep tudi nevaren za izvoz: 
cene se namreč lahko toliko po­
večajo, da naši trgovci ne bodo 
več konkurenčni na tujih trgih.

Kje torej najti izhod iz čudno 
prepletenega sklopa odkupnih in 
prodajnih cen, enkrat velikega in 
drugič majhnega odkupa, drage 
krme in pomanjkanja krme, praz­
nih in polnih mesnic . . . Zlasti če 
pri tem upoštevamo, da bi (tako 
trdijo strokovnjaki) lahko v Jugo­
slaviji priredili veliko več živine 
kot jo priredimo. Ti strokovnjaki 
namreč opozarjajo na zelo prepro­
sto dejstvo: če bi m primer samo 
na polovici tistih njiv, na katerih 
zdaj raste koruza, posejali silaž- 
no koruzo in jo uporabili za krmo, 
bi imeli toliko krme, da bi zado­
ščala za vse potrebe. Ali druga­
če rečeno: če bi uporabili vse nji­
ve. na katerih sicer sejemo ko­
ruzo. za silažno koruzo bi lahko 
vzredili še enkrat več živine kot 
doslej. Kaj bi to pomenilo za pre­
skrbo in izvoz, je odveč dokazo­
vati. Toda, silalne koruze kmet­
je v Jugoslaviji skorajda ne se­
jejo (položaj v Sloveniji je si­
cer nekoliko drugačen), čeprav bi 
lahko prav s tem stroške za kr­
mo močno zmanjšali. So jugoslo­
vanski kmetje preveč nazadnjaški?

Zdi se, da bi kazalo odgovor na 
zadnje vprašanje iskati drugje‘. Ob 
tem, ko strokovnjaki priporočajo 
tak način pridobivanja krme (pri 
čemer kmetje tudi ne bi bili od­
visni od preskrbe z močnimi kr­
mili, pri kateri se često zatika 
tako zelo kot doslej), kmetje zah­
tevajo nekakšne olajšave za uva­
janje takšnega načina kmetova­
nja. Olajšave zahtevajo od drža­
ve. Nekaj torej hočejo doseči z 
olajšavami, ne pa z delom. Ne o- 
čitamo kmetom, da nočejo delali, 
ampak so očitno okoliščine take, 
da se kmetom tega ne izplača. 
Toda okoliščin ni mogoče spretne 
niti tako, da bi povečevali odkup­
ite cene kar v nedogled. Kmet se 
zdaj pogaja z državo o cenah. 
Če mu država postavi odkupno u- 
godno ceno, potem bo živino (pše­
nico, koruzo, sončnice .. .) prodal, 
sicer pa ne. S tem državo prisili, 
da dvigne cene. toda prav ta dr­
žava ga nato spet preseneti: po­
draži tiste stvari, od katerih je 
kmetovo delo odvisno.

Država in kmet sta torej v ne 
kakšnem kupno - prodajnem od 
nosu, to pa je tisto, kar ni več 
sodobno. Namesto, da bi si oba 
na različne načine prizadevala za 
čimvečjo prirejo in pridelek ter 
oba zmanjševala proizvodne stro­
ške, oba v glavnem kupujeta in 
prodajata. Kmeta in državo sicer 
ne gre v tem primeru jemati'prav 
dobesedno, toda mimo dejstva, 
da te okoliščine bistveno vpliva 

■ jo na razvoj kmetijstva, tudi ni 
mogoče. Niti eden niti drugi se 
nočeta odločiti za dohodkovne od­
nose, ki bi jih lahko preprosto 
označili z naslednjim: pri pride­
lovanju je toliko mojega, toliko 
pa je tvojega, zdaj pa oba glej 
va, da bodo stroški čimmanjši, 
kajti tako bova oba (vsi) imela 
več. Stroški pa se najprej zmanj­
šajo takrat, kadar se pridelek po­
veča. Taki so tudi načrti: leta 
1985 bi morali v Jugoslaviji pri­
delati milijon ton in pol mesa, od 
tega pa izvoziti kar 150 tisoč ton 
mesa. Doslej se tem ciljem še ni­
smo niti približali.

JOŽE PETROVČIČ

SRL.CD
PODJETJE PIPAN ALESSANDRO
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KUHINJSKE POTREBŠČINE — KAMPIRANJE — 
. STOPNICE IN OKNA ZA PODSTREŠJA 
Stopnic« UNIV in okna za pod«1r«ija BLEFA

• SESUAN - VIŽOVLJE 1/B - TEL. M« 299-102 - TRST •

PO DALJŠEM PREMORU ZARADI POLETNIH DOPUSTOV

V ponedeljek se nadaljuje proces 
o ugrabitvi in umoru Alda Mora
Najprej bodo zaslišali dva Morova sodelavca, za njima politike, kasne­
je pa še skesane brigadiste - Negodovanja zaradi dnevnic porotnikov
RIM — V bivši telovadnici «Gla- 

diatorjev* na rimskem Foru Italicu 
je vse pripravljeno za ponedeljkovo 
nadaljevanje procesa Moro, ko bodo 
obnovili mimohod prič, ki so ga pre­
kinili 22. julija zaradi poletnih do­
pustov. Kot prva se bosta pred sod­
niki zvrstila bivši posebni Morov 
tajnik Nicola Rana in sodelavec u- 
bitega parlamentarca Sereno Frea- 
to. Na pričevanja politikov, bivših 
predsednikov vlad Andreottija in 
Cossige. tajnika PSI Crasija, po­
slanca Signorileja. senatorja Landol- 
fija pa bo treba počakati še kak 
teden.

Vsi so bili prepričani, da bodo po 
izjavah vdove bivšega predsednika 
KD Eleonore Moro. ki je spregovori­
la o grožnjah proti Moru zaradi nje­
govega odpiranja levici, najprej za­
slišali prav Andreottija in Cossigo. 
Zaradi zasedanja medparlamentarne 
unije pa so bili sodniki prisiljeni o- 
dložiti na oktober obe pričevanji. 
Glede politikov je treba navesti, da 
bodo predvsem govorili o poskusih, 
da bi na kak način dosegli Morovo 
osvoboditev in preprečili njegovo 
smrt.

Po poslušanju politikov bodo v 
bunker bivše telovadnice stopili ske­
sani teroristi: Marco Barbone, Mar- 
co Donat Cattin. Roberto Sandalo, 
Alfredo Bonavita, Enrico Paghera, 
Michele Viscardi in drugi. Nihče od 
te skupine ni posredno vpleten v 
proces Moro, a sodniki upajo, da 
bodo z njihovo pomočjo razgrnili za­
veso molka in skrivnosti, ki še pre­
prečujejo jasen sodni in kronološki 
vpogled v vso zadevo Moro. Trenut­
no ni namreč nihče od obtožencev 
pripravljen izprazniti svojo malho, 
kljub grožnjam, da bodo razkrili vse 
ozadje Morove ugrabitve, pogajanj 
s politiki in umora. Bržkone bomo v 
ponedeljek ponovno priča običajnim 
blodnim proglasom in izjavam, ki 
se bodo tokrat dotaknili tudi umora 
palermskega prefekta Dalla Chiesa.

To bo že 46. razprava procesa 
Moio, ki mu predseduje Se Verino 
Santiapichi. Negodovanje v vrstah 
porotnikov pa se kot običajno nada­
ljuje z nezmanjšano ostrino. Ljudski 
sodniki prejemajo namreč1 od države 
za to odgovorno in obenem tudi ne­
hvaležno delo bornih 8.000 lir dnev­

no. Taka beraška vsota ne zado­
stuje niti za plačilo vse prej kot 
gosposke hrane, ki jo dostavljajo iz 
kaznilnice Rebibbia. Vsekakor pa ne 
odtehta izgub, ki jih imajo porot­
niki zaradi svoje prisilne prekinitve 
dela. in nevšečnosti ob takem po­
membnem in dolgotrajnem procesu.

Iz teh razlogov je pravosodno mi­
nistrstvo že pred časom predlagalo 
čimprejšnjo odobritev zakonskega 
osnutka, ki bi zvišal dnevnico ljud­
skim sodnikom. Prekinitev parla­
mentarnega dela je odobritev Zavr­
la. O zakonu bo sedaj razpravljal 
senat, ljudski sodniki pa se bodo 
morali za sedaj zadovoljiti z dose­
danjo dnevnico.

Danes zadnje slovo 
od princese Grace

MONTE CARLO — V zvezi z ne­
srečo princese Grace so se včeraj 
izvedele še nove podrobnosti. V niški 
bolnišnici, kjer so ji skušali rešiti 
življenje, je namreč elektroencefa

logram že kmalu po nesreči poka­
zal «možgansko smrt» in ponesre- 
čenko so držali pri «življenjus> le 
s pomočjo aparatur za umetno di­
hanje. Ko je bilo v torek zvečer že 
povsem jasno, da so ostala vsa 
zdravniška prizadevanja neuspešna, 
je družina dovolila, da ustavijo u- 
metno dihanje. Ponovno pa so po­
trdili ugotovitev, da je ponesrečen- 
ko zajela slabost že pred usodnim 
ovinkom, kjer je zavozila s ceste, 
za krmilom pa je sedela Grace in 
ne njena hčerka Stephanie. Zdrav­
niki so danes v svojem poročilu iz­
javili, da je hrbtenica Stephanie v 
vratnem delu sicer poškodovana, 
ne pa premaknjena, tako da ni pri­
šlo do nobene živčne poškodbe in 
bo (po začasni imobilizaciji vratu) 
povsem ozdravela.

Pokojne filmske igralke Grace 
Kelly so se spomnili včeraj tudi v 
Moskvi, kjer sta njenim umetni­
škim stvaritvam v filmu dala pri­
znanje zlasti časopisa Pravda in 
Sovietskaja kultura. Kot smo že po­
ročali bodo princeso Grace pokopali 
danes.

Počakaj trenutek, daj mi roko

C. J. (po naše bi to brali «sidžej»), orangutan, ki bo Tarzanov partner v prihodnjem filmu o opičjem člo­
veku, je skušal zbežati iz zoološkega vrta v San Diegu in se je spravil v tako nemogoč položaj, da
je bilo treba pomagatiživljenje, je iitumct cicMiuciiLcia-
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INTERVJU JANEZA STANOVNIKA BEOGRAJSKI POUTIKI

Zadolženost ni omajala ugleda 
Jugoslavije v mednarodni javnosti

Jugoslavija lahko izloči tretjino svojega deviznega priliva za odplačevanje dolgov
BEOGRAD — «Precejšnji devizni | beograjsko Politiko povedal Janez 

dolgovi nikakor niso omajali ugle- \ Stanovnik, znani ekonomski strokov- 
da Jugoslavije v svetu. Vemo, da | njak in že petnajst let izvršni se- 
mednarodni denarni sklad nepresta- kretar evropske gospodarske kami­
ne bdi nad gospodarskimi gibanji po 
svetu in da je Jugoslavija nedavno 
dobila nove kredite brez posebnih 
težav. Večkrat sem že omenil, da 
je Jugoslavija edina država na sve­
tu, v kateri se delavski razred za­
vestno odreka lastnemu standardu 
v korist stabilizacije. To pa danes 
povsod cen? jo,» je v pogovoru za

Pozornost velja jopi

sije Združenih narodov.
«Vendar pa Jugoslavija spada med 

petindvajset najbolj zadolženih dr­
žav na svetu.*

»To nedvomno drži, a ob tem mo­
ramo poznati strukturo tega dolga 
in tudi sposobnost za odplačevanje. 
Jugoslavija ima trenutno približno 
dvaiset milijard dolarjev deviznih 
dolgov, naše letne obveznosti pa 
znašajo približno pet milijard dolar­
jev. Naš devizni priliv se giblje 
med 12 in 15 milijardami dolarjev, 
iz česar sledi, da smo za dolgove 
sposobni izločati tretjino tega devi­
znega zaslužka, kar je v svetovnih 
razmerah povsem znosno razmerje».

<Pogosto tudi slišimo, da je Ju­
goslavija po zadolženosti podobna 
Poljski?

«Tudi sam sem slišal podobne pri­
merjave, vendar so povsem napač­
ne. Poljske dolgove tvorijo kratko­
ročni krediti z zelo visokimi o- 
brestmi, pri nas pa prevladujejo 
srednjeročni krediti. Jugoslovani 
smo poleg tega tudi sposobni pre­
tvarjati kratkoročne kredite v sred­
njeročne in dolgoročne kredite, kar 
je po svetu sicer ustaljena prakso:.

«V mednarodnih gospodarskih to­
kovih je vedno bolj občutna tudi 
naša vloga. Zdaj si na tem področju 
prizadevamo za čim večji izvoz do­
mače pameti v najrazličnejših te­
hnologijah. Vendar pa bi lahko iz 
dosedanjih izkušenj z uvoženimi te­
hnologijami sklepali, da se nismo 
naučili niti kupovati, kaj šele izva­
žati znanje*.

«Z vprašanjem ste tudi odgovorili 
in s tem se popolnoma strinjamo.

cKako kot gospodarski strokov­
njak gledate na dogajanja na doma­
čem tržišču, kjer dinar kot plačilno 
sredstvo vedno bolj izgublja ve­
ljavo?*

iPrepričan sem. da je to nevzdr­
žno. Zdi se mi, da še nismo v za­
dostni meri doumeli, kaj je nacio­
nalna ekonomija. Nikakor ni logično, j 
da se lahko kdorkoli posamično po j 
vezuje s tujino in ima svoje devi j 
ze. Naše gospodarstvo izdeluje ma­
terialne dobrine, ki imajo svojo j 
tržno ceno in za prodajo lahko dobi j 
samo eno valuto — dinar. Tako kot j 
mora biti enotno tržišče, mora biti l 
tudi dinar edina domača valuta.» !

(dd)

imajo celo preventivni in kurativni 
učinek za številne bolezni, zlasti 
pa branijo ženske pred raznimi obli­
kami raka. To sta sporočila zdrav­
nika dr. De Marchi in prof. Per- 
niola. ki delata v rimski gineko­
loški posvetovalnici, kjer vsako leto 
nudijo pomoč 23 tisoč ženskam. Na 
posebni tiskovni konferenci sta tu­
di predstavila poročilo ameriške u- 
stanove «John Hopkins University» 
v Baltimoru, iz katerega izhaja, da 
so se pozitivni učinki jemanja kon 
tracepeijskih tablet pri ameriških 
ženskah v zadnjih letih zelo pove­
čali: boli pa je tvegano jemanje 
teh tablet za tistp ženske, ki so 
starejše od 35 let in kadijo.

ARTIKLI ZA CVETLIČARJE

• Keramika in vse za kompozicija
• Velika izbira trakov
• Celofan - ornetno cvetje,
• Celotne dobave za cvetličarje

TRST — Ulica Rigutti 13
Telefon: trgovina 750-524 - stan, 52-143

Pozitivnih učinkov pa niso opazili 
pri tistih ženskah, ki uporabljajo 
kontracepcijske vložke.

Stotine smrtnih žrtev 
hudih poplav v Indiji

NEW DELHI — Število smrtnih 
žrtev zaradi hudih poplav v indij­
ski zvezni državi Utar Pradeš je 
naraslo že na več kot 600. Skoraj 
vse tamkajšnje večje reke so nam­
reč zaradi hudega monsumskega de­
ževja. ki na tem področju traja 
neprekinjeno že tri tedne, izredno 
narasle.

Indijska tiskovna agencija PTI je 
sporočila, da je v zadnjih 24 urah 
izgubilo življenje več kot 50 oseb. 
zaradi rek Gandak in Tapti, ki 
sta prestopili bregove, pa se je zna­
šlo pod vodo nič manj kot dva tisoč 
naselij.

mam

V znani londonski veleblagovnici YVoolwoHh’s boste za to jopo mo­
rah odšteti 30 funtov šterlingov. Manekenka ni vključena v ceno (AP)

Kontracepcijske tablete 
preprečujejo tudi raka

RIM — Kontracepcijske tablete 
ne le niso zdravju škodljive, ampak

ILATARNA UR ARNA

«Svizzera»
dl A Soroc«

DOXA

TRST
Ulico S Spindione 12 

Tel 60-252

T R S T — UL. MILANO 25 — TEL. 62-200

Nudimo veliko izbiro kmetijskih strojev 
kot:

— traktorje FERRARI in GOLDONI

— motokultivatorje FERRARI, 
GRILI O

— motorne motike BENASSI

GOLDONI in

kosilnice BENASSI 
priključki

in OLYMPIA z vsemi

Obiščite tudi našo prodajalno nadomestnih 
delov v Ul. Valdirivo 30.

VSA OPREMA ZA VINOGRADNIKE

Razstavljamo na 2. dnevu kmetijstvo 
v Boljuncu od 17. do 20. septembro

Od novembra dalje Vam bo no razpolago obnovljena in povečano 
nošo prodajalna v Ul. Milano
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|\lad 40 mladih iz zamejstva na Bledu
BLED — Včeraj popoldne se je pričel na 

Bledu tridnevni mladinski seminar, ki ga 
prireja mladinski odbor Slovenske kulturno 
gospodarske zveze. Na seminarju, ki bo do 
nedelje, je prisotnih preko 40 mladih s Tr­
žaškega. Goriškega in Beneške Slovenije. Pri 
šotni so tudi predstavniki obmejnih občinskih 
konferenc Zveze socialistične mladine Slove 
ni je (iz Nove Gorice, Tolmina, Sežane in 
Kopra), republiške konference ZSMS iz Lju 
bljane ter mladinski predstavniki slovenske 
narodnostne skupnosti na Koroškem (Zveza 
slovenske mladine).

Prvi dan seminarja, po prihodu udeležen 
cev na Bled, je bil v glavnem posvečen raz 
pravi o vprašanju organiziranosti in delova

nja mladih pri nas. Težnja je namreč, da bi 
se mladinsko delovanje še v večji meri vse 
stransko okrepilo, zajelo čim širši krog mla 
dih ter odražalo interese sedanje mlade ge 
nerad je. Danes sta v jutranjih in popoldan 
skih urah na sporedu predavanji o naši pol 
pretekli zgodovini. V jutranjih urah se bodo 
udeleženci seznanili z dogodki NOB v letih 
1941 45; v popoldanskih urah pa od leta
UMa do leta 1954.

Delo na seminarju je zastavljeno na sle 
deči način: najprej uvodni referat, nato pa 
diskusija, ki bo potekala v treh podskupi 
nah, v kateri naj bi se še podrobneje ana 
liziralj posamezni aspekti določenega obdobja. 
Jutri, zadnji dan- seminarja je na sporedu

tema o razmerah pri nas v obdobju od 
L954 do 1970. Kot je iz zgornjega razvidno 
je letošnji mladinski seminar v celoti na­
menjen spoznavanju s strani mladih naše 
polpretekle zgodovine, oziroma področju, 
kjer večkrat opažamo precejšnje vrzeli.

Letošnji mladinski seminar na Bledu lah­
ko smatramo kot nadaljevanje tradicionalnih 
poletnih seminarjev, ki jih je v prejšnjih 
letih redno prirejal mladinski krožek iz Go­
rice (v sodelovanju z mladinskim odborom 
SKGZ) v Bohinju in ki je bil vsekakor po­
membno središče in kovačnica novih idej 
in pobud ter vsesplošne obogatitve za mla­
dinsko delovanje.

IGOR KOMEL

Kmetovalci, 
vinogradniki, kletarji 

pri Kmetijskem konzorcija
v Trstu

dobite kvalitetne stroje za 
proizvodnjo vina FIMA, barvane 
v peči z nestrupenimi smolami 
z zelo visoko sprijemljivostjo 
in torej zelo odporne proti raznisp 
sunkom in koroziji

STISKALNICE - PREŠE
- PREŠE ZA STISKANJE JN 
ODSTRANJEVANJE - 
VOZOVI ZA TRGATEV
- PUMPE ZA PRETAKANJ^

Obrnite se 
na naše trgovine v:

TRSTU - Ul. Milano 25 
- Ul. Flavia 12 
— Bazoviška cesta 6 

ItONKAH — Ul. Mazzini 105

ČAKAJO VAS
KOMPETENCA, VLJUDNOST 
TER PREDVSEM1 UGODNE CENT 
IN BOLJŠA KAKOVOST!

RAZSTAVLJAMO NA 2. DNEVU KMETIJSTVA V BOLJUNCU 
OD 17. DO 20. SEPTEMBRA


